
szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea 
Ferdinand 64-66. Autonaata-telefon: 

(BUCURESTI.) Az udvari marsalli 
hivatal 100-as számu hivatalos értesi- 

tésével közli: Őfelsége és Mihály nagy- 
vajda kiséretük társaságában nma 19 
óra 50 perckor a mogosoaiai királyi állo 
másról elutaztak London felé. 
Bucuresti, 1938. november 13. 

AZ ANGOL SAJTÓ A KIRÁLY 
LÁTOGATÁSRÓL 

Őfelsége utjával kapcsolatosan Hec- 
tor Bolitho ismert iró, az angol királyi 
család életrajzirója a Sunday Expess- 
ben fényképekkel illusztrált nagy cik- 
ket közöl II. Károly királyról Mihály 
nagyvajdáról és Mária anyakirályné- 
ról. Méltatja az uralkodó személyisé- 
gét. Munkaszeretet és a nép seorsának 
öszinte megjavitási vágya jellemzi ezt 
az urakodót, ak, a munkaasztalánál ér- 
zi magát a legjobban. Majd ismerteti 
az uralkodónagyszabásu épitőmunkáját, 
megemlékezve a látogatás nagy jelentő 
ségéről. Külön ir rendkivüli melegség- 
gel a cikk Mihály nagyvajdáról. De 
hasonlóan meleghangu cikket irnak a 
Sunday Dispacht, ven Hoven bárónő 
tollából a News Of the Wordl, a Peup- 
le, Sunday Times és az összes fontosabb 
apok, amelyek egyöntetüen mind igen 
uagy jelentőséget tulajdonitanak az 
ralkodó utjának és rendkivüli hódo- 
attal es szeretettel irnak a királyi ven 
dégekről, akiknek látogatását egész 
Anglia népe a legnagyobb érdeklődés- 
sel várja. 

A KIRÁLYLATOGATÁS 
PROGRAMJA 

A Times ismerteti a királylátogatás 
pgramját. Őfelsége november 15-én 
Eez a franciaországi Boulogneba és 
ra záll a Siokh angol torpedóromboló- 

sér rlelyet még két angol hadihajó ki- 
é doweri kikötőben az uralkodót 

ihály nagyvajdát a kenti herceg, 
enpol király testvéröccse és a lon- 
Várakozlán követ fogadják. A rájuk 
ge a *m királyi különvonaton Öfelsé- 
Kor érk ihály iagyvajda délután 3 óra- 
udvan eznek a londoni Viktoria pálya- 
elenee. ahol György angol király, a 
ep herceg, Chamberlain mi- 
mán ölnök és kormánya, a londoni re 
ön don etség személyzete, a sajtó és a 
nepél 1román kolonia küldöttségei ün- 
diehien fogadják. A pályaudvarról 

ueen mennek a magas vendégek 
irál ngham palotába, ahol Erzsébet 

szöntik 5 és a királyi család tagjai kö- 
gek M őket. Délután az előkelő vendé- 
nek látoz, angol anyakirálynőnél tesz- 
ző üd atást, majd fogadják a tisztel- 

dvözléseket este pedig György ki- 
uekin acsoráján vesznek részt a 
án dela palotában. November 

illásre élben a londoni lordmajor ad 
teletéres it a magas vendégek tisz- 
Tomán . élután az uralkodó a londoni 
ay,. Kolonia tisztelgző küldöttségét 

Törvényszéki lajstromozási szám: é4. 
Dos, No. 890-1938. Trib. Clul, Sectia III. 

a ramán követséri malotáhan. 

Regecie 
20-61. 

Este II. Károly király ad ünnegi disz- 
vacsorát ugyanitt György király és 
Erzsébet királyné tiszteletére. A disz- 
vacsorán a királyi ház tagjai és az an- 
gol miniszterelnök is részt vesz. Utá- 
na a királyi vendégek tiszteletére a 
Buckingham palotában fogadás lesz és 
az angol uralkodó itt mutatja be amagas 
vendégeknek az angol közélet előkelő- 
ségeit. November 17-én II. Károly ki- 
rály és Mihály nagyvajda Odihan Al- 
dershotban megtekintik az angol csa- 
patok diszszemléjét és villásreggelin je 
lennek meg, este fél 9-kor pedic a kül- 
ügyminiszter ad a kiráyi vendégek tisz 
teletére vacsorát, akik november 18-án 

délelőtt 11 órakor utaznak el az angol 
fővárosból: 

A KIRÁLYI VONAT ELIN- 
DULÁSA 

A mogosoaiai királyi állomáson az 

Kiadótulajdonos: 
.JÓESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER AN TAL 

II. Károly király Őfelsége 
és Mihály nagyvajda elutaztak 
fondonba A királyi jogokat az uralkodó távol- 

léte idején a minisztertanács gyakorolja utólagos megerősitéssel 

uralkodót és Mihály nagyvajdát Mi- 

ron Cristea patriarka-miniszterelnök, 
az állami főméltóságok és a külföldi kö 
vetségek tagjai bucsuztatták. A királyi 
vonat 11 kocsiból állt, köztük egy leg- 
modernebb felszerelésü postakocsival, 
amely táviró és telefonkészülékekkel 
van ellátva, továbbá étkező és hálóko- 
csiból az uralkodó, Mihály nagyvajda 
és kisérete számára. Az elutazásnál 
szármaos fényképfelvétel készült, ame- 
lyeket különleges eljárással azonnal to 
vábbitottak a francia és angol lapok- 
nak. Elutazása előtt Öfelsége királyi 
törvényrendeletet irt alá amelyben tá 
vellétének idejére mindennemü intéz- 
kedési jogot, amely a királyi jogkörbe 
esik a minisztertanácsra ruházott át 
azzal a fenntartással, hogy azok meg- 
erősitése az uralkodó visszatérése után 
történik meg. Kinevezések, áthelyezé- 
sek csak ideiglenes jelleggel eszközöl- 
hetők. 

A demokraükus sajtó 
és közvélemény változatlanul éle- 
secn támadja a némciországi zsidó- 
ellencs intézkedéseket 

Imrédy miniszterelnök feltünéstkeltő nyilatkozata Virginio Gayda előtt. 
A francia szélsőbaloldal harcot hirdet a párisi kormány pénzügyi szük- 
ségrendeletei ellen. Nagy németellenes tüntetések Amerikában. Sztoja- 
dinovics miniszterelnök nyilatkozozott a jugoszláv nemzeti államról és 

a kisebbségi kérdésekről 

Jelentősebb esemény nélkül mult el 
a vasárnap és mozgalmat a külpoliti- 
kában leginkább a németországi zsidó- 
ellenes áramlat külföldi birálata ho- 
zott. A sajtót ez foglalkoztatja a leg- 
jobban és megállapitható, hogy az 
ideológiai ellenfelek ujsághangja ere 
jobban nélkülözi a tárevilagosságot és 
egyre több helyet szorit a svülölködés 
számára. Feltünéstkeltőek voltak Göb- 
bels ujabb beszéde a könyörtelen retor- 
zió jegyében. Imrédy magyar minisz- 
terelnök nyilatkozata, amelyben a még 
szorosabb Budapest -Berlin és Buda- 
pest-Róma gazdasági kapcsolatokat 
jelentette be és végül Sztojadinovics 
miniszterelnök beszéde. amelyben 
hangsulyozta, hogv Belgrád nem haj- 
landó változtatni jól bevált békés po- 
litikáján, amely a szerencsés elsondo- 
lással megkötött kételdali szerződések 
alapján áll. Franco tábornok csapatai 
az Ebro-menti hadmüveleteket befejez- 
ték. Végül mesemlithető, ho- - ianán 
csapatok ellenállás nélkül haladnak 
előre a kitüzött katonai célpontok felé. 

Részletes jelentéseink a következők: 
GÖBBELS UJABB BESZÉDE 
A ZSIDŐKÉRDÉSSEL KAP- 
CSOLATBAN 

(BERLIN) aNB.) De, Gáöbbels pro- 

pagandaügyi miniszter tegnap Berlin- 
ben nagy beszédet tartott, amelyben 
az utolsó hónapok eseményeivel foal- 
kozva, kitért a párisi merényletre is és 
többek között a következőket mon- 
dotta: 
- A gvyilkosságot Grünspann beval- 

lottan azért követte el, hogu üssön u 
németségen vele, de azért is, hooy a 
nemzetközi feszültséget, amely a mün- 
cheni találkozó után már-már alig volt 
érezhető, ismét megszilárditsa. Nem 
tehető fel, hogy ez a fiatal 17 éves 
gyerek a saját elhatározásából követte 
volna el és hogy közben ezekre a 
célokra gondolt volna. Sokkal hihe- 
több, ho ezt igenis sugalmazták 
neki és ezért a németsén ott adta meg 
a feleletet. ahol tehettee Göring mar- 
sall rendelkezései a már ismert, hatá- 
rozott formában megjelentek és még 
folytatásuk is lesz. A német nép tar- 
tózkodiék tehát minden további kilen- 
céstől és gondolja meg, hogy csak a 
saját tulaidonát rombolia szét, amikor 
a zsidó üzleteket összetöri, mert zsidó- 
nak többé üzlete Németországdban nem 
lesz. Ezek mind árja kezekbe fognuk 
átmenni és erről a kormány nagyon 
rövid időn belül gondoskodik. Az, hogy 
a külföldi sajtó egyrésze támad ben- 

CLUJ, 1938. November 15. 

VII. évfolyam, 303. szám. 

nünket - folytatta - hidegen hagy, 
mert mi a kérdést belügyünknek te- 
kitjük és ezért ismételten figyelmezte- 
tünk mindenkit, hogy csak a német- 
országi zsidóságnak ártanak, ha tovább 
is folytatják a rágalomhadjáratot 
fejezte be éleshangu nyilatkozatát 
Göbbels miniszter. 
A Grünspann esettel kapcsolatban 

még mindig igen élénk sajtóvita folyik. 
A brit és francia baloldali lapok, vala- 
mint az amerikai sajtó igen élesen 
támadják a német kormányt. A New- 
york Herald azt irja, hogy amit most 
Berlin legutóbb kiadott rendeleteivel 
elkövetett, minden képzeletet felülmul, 
mert nem kevesebbről van szó, mint 
több százezer védtelen ember kiéhez- 
tetéséről és teljes lehetetlenné tételé- 
ről. A Manchester Guardian szemére 
veti Hitler kancellárnak, hogy a szu- 
détanémetek elnyomatása miait a világ 
lelkiismeretéhez apellált, de ugyan- 
akkor rossz néven veszi, ha viszont a 
világ most az ő lelkiismeretére hivat- 
kozva. kéri a kormányintézkedések 
megszüntetését. Általában hasonló 
szellemben ir valamennyi brit lap, mig 
a kimondottan baloldaliak természe- 
tesen a legélesebben és a legkimélet- 
lenebbül támadó hangon. A német- 
ellenes tüntetések tovább tartanak. 
Amerika nagyobb városaiban, New- 
vorkban, Csikágóban, Sanfranciskoban, 
Los Angelesben, St. Louisban és 
Washinatonban tüntetések zajlottak le 
a német követségek előtt, amelyeket a 
rendőrség igyekezett szétoszlatni. A 
nyilt levelek százai foglalkoznak ezzel 
a kérdéssel és valamennyi éles birála- 
tot tartalmaz a berlini intézkedésekkel 
szemben. Meg nem erősitett hiradás 
szerint az U. S. A. területén bojkott- 
mozgalmat javasoltak Németország 
ellen, amely állitólag a kormánvhoz 
közelálló körök beleegyezésével talál- 
kozik. Az olasz sajtó helyesli Göring 
rendeleteit és felemliti, hogy a fasiszta 
Olaszországot is állandóan bántották, 
sőt egy diplomatája, Nardini konzul is 
ilyen természetü merénylet áldozata 
lett. A fasiszta kormány azonban szin- 
tén megadja a megfelelő választ. 

WEISSACKER BONNET 
KÜLÜGYMINISZTERNÉL 

(PÁRIS.) (Havas.) Weissácker külügyi 
államtitkár, a Rath követségi titkár 
holttestét átvevő és hazaszállitó néemet 
küldöttség feje, tegnap felkereste hiva- 
talában Bonnet külügyminisztert és a 
német kormány köszönetét tolmácsolta 
azért, hogy a merénylet elkövetése 
után oly részvéttel volt és hogy az 
esemény okainak felderitése körül oly 
nagyarányu tevékenységet fejtett ki 

GYÁSZSZERTARTÁS A 
NÉMET KÖVETSÉGI PALO- 
TÁBAN 

(PÁRIS) (Havas.) Von Rath I. oszt. 
követségi titkár holtteste felett tegnap 
tartották meg előkelő résztvevő közön- 
ség jelenlétében a gyászszertartást, 
amelynek végeztével a koporsót lezár- 
ták és haza fogják szállitani. A szer- 

tartáson Lebrun elnök és Daladier mi- 
niszterelnök is képviseltették magu- 
kat. 

(PÁRIS.) (Havas.) Von Rath holttes- 
tét a francia kormány által rendelke- 
zésre bocsátott különvonaton szállitják 
haza Németországba. A különvonat



szerdán érkezik meg Aachenbe, onnan 
Kölnbe, majd Düsszeldorfba megy, ahol 
az elhunytat átveszik a német hatósá- 
gok. Felravatalozása a Rhein-halleban 
lesz és temetése csütörtökön onnan tör- 
ténik meg nagy gyászpompa mellett. 

ELLENDEMONSTRÁCIÓK 
(WASHINGTON.) A von Rath elleni 

merénylettel kapcsolatos zsidóellenes 
tüntetések miatt a Havas jelentése sze- 
rint King utahi demokrata szenátor 
kérte, hogy szakitsák meg a diplomá- 
ciai viszonyt az Egyesült Állurok és a 
Harmadik Birodalom között. 
Hull külügyminiszter szombaton 15 

perces kihallgatásra kérette magához a 
német nagykövetet és ez alkalommal 
arról a sulyos visszahatásról tárgyal- 
tak, amelyet a németországi zsidóelle- 
nes intézkedések az Egyesült Allamok- 
ban okoztak. Beavatottak szerint azon- 
ben Amerika részéről nem történhetik 
kifejezett tiltakozás, mert német bel- 
ügyről van szó. 

A FRANCIAORSZÁGI SZÜK- 
SÉGRENDELETEK 

(PARIS.) Reynaud pénzügyminiszter 
az ujságiróknak kijelentette, hogy az 
uj pénzügyi rendelettörvények főcélja 
a munka, a hitel és az árak megszilár- 
ditása. E rendelkezések hivatva van- 
nak arra, hogy Franciaország gazdasági 
életét uj alapokra fektessék. A pénz- 
ügyi intézkedések átmeneti jellegüek, 
de szükségesek a gazdasági élet nyu- 
galmának helyreállitásához. Tervbe 
vették 40 ezer vasutas elbocsátását, 
akiket a gázálarcok készitésével fog- 
lalkozó gyárakban kivánnak elhelyez- 
ni. Franciaország alkalmazottainak szá- 
ma igen nagy. Az államnál 950 ezer 
alkalmazott van, a vasutnál 500 ezer, 
Páris környékén közszolgálatban 150 
ezer. Reynaud pénzügyi rendeleteit a 
miniszteartanács jóváhagyta és azok 
vasárnap már meg is jelentek a hiva- 
telos lapban. 

(LILLE.) Leon Blum élesen birálta 
Reynaud pénzügyi javaslatait, amelyek 
szerinte a munkásosztály rovására tör- 
ténnek. Ezek a rendeletek a piacon 
csak nyugtalanságot kelthetnek. Majd 
Sallengro volt belügyminiszter tragikus 
haláláról emlékezett meg, aki a sajtó- 
rágalmak áldozata lett. Továbbá tá- 
madta a nemzetközi sajtóra vonatkozó 
egyezményeket. Végül hangsulyozta, 
hogy a szocialista párt bizalmatlan a 
kormány uj pénzügyi terveivel szem 
ben. 
(PÁRIS) Reynaud megállapodott 

Gentin kereskedelmi miniszterrel, hogy 
minden lehetőséggel előmozditják az 
ipari tőke beruházásának fokozását. 

COULONDRE LEBRUN ELŐTT 
(PARIS.) (Havas.) Lebrun köztársa- 

sági elnök kihallgatáson fogadta 
Coulondret, a Berlinbe kinevezett fran- 
cila nagykövetet, akivel hosszabb ta- 
nácskozásokat folytatott. A több, mint 
maásfélórás kihallgatásnak politikai kö- 
rökben igen nagyjelentőséget tulajdo- 
nitanak. 

A FRANCIA SZÉLSŐBAL- 
OLDAL HARCOT HIRDET A 
SZÜKSÉGRENDELETEKKEL 
SZEMBEN 

(PAÁRIS.) (Havas.) A közzétett szük 
ségrendeletek, mint várni lehetett, 
igen heves ellenzésre találtak a szociál- 
demokrata és a kommunista pártoknál, 
amelyeknek lapjai éles formában tá- 
madják Daladiert, Bonnettet, Marchan- 
deaut és főleg Reynaudot, akik szerin- 
tük kijátszották a Népfrontot és telje- 
sen behódoltak a jobboldali irányzat- 
nak. 

sSZAKITÁSRA AKARJÁK 
BEIRNI A MAGYARORSZÁGI 
SZOCIÁLDEMOKRATA PÁR- 
ToOT A II. INTERNACIONÁLÉ- 
VAL 

(BUDABPEST.) A képviselőház elfo- 
adta ; déki magyarlakta terüle- 

olásáról szóló törvény- 
atot, hasonlóképpen a felsőház is, 

telnapolták. 
ÉST.) (Rador) Szombaton 

éjjel a Nemzeti Front számos tagja 
megtámadta a szociáldemokrata párt 
több helységét. Az ügyből kifolyólag 
több letartóztatás történt. Ugy hirlik, 
hogy továbbra is tavékenyen folyik az 

a befolyásolási akció, hogy a masvar- 
országi szociáldemokrata párt, amely a 
törvényhozásban 11 képviselővel ren- 
delkezik, szakitson a második inter- 
nacionáléval. Ezt a hiradást a cáfola- 
tok ellenére is fentartják, 

IMRÉDY MAGYAR MINISZ- 
TERELNÖK NYILATKOZATA 

(BUDAPEST.) Imtédy miniszterel- 
nök a csütörtöki parlamenti ülés köz- 
ben a képviselőház folyósóján kihall- 
gatáson fogadta Virginio Gayda dr.-t, 
a Voce dltalia és a Ciornala diltalia 
főszerkesztőjét, aki előtt a következ 
nyilatkozatot tette: 
- A bevonulás befejeződőött. A lel- 

kesedés, amellyel a csapatok találkoz- 
tak, igazolja, hogy a bécsi döntőbiró- 
sági itélet indokolt volt. Magyarország 
jól tudja, hogy Itália és a Harmadik 
Birodalom nagy áldozatot hozott, ami- 
kor vállalta a kényes döntőbirásko- 
dási eljárást, de tisztában van azzal is, 
hogy Berlin és Róma a világ békéjé- 
nek megmentése érdekében szivesen 
állott rendelkezésre. A magyar kor- 
mánynak sok dolga lesz mosi, mert a 
közel egymillió uj lélek és a 12.400 
négyzetkilométeres terület beolvasza 

Sztoladinovics 

(BELGRÁD.) (Rador.) Sztojadinovics 
miniszterelnök tegnap a választási küz- 
delmek során Ujvidéken beszédet tar- 
tott. Megemlékezett a jugoszláv állam 
etnikai jellegéről, hangsulyozva, hogy 
Jugoszláviát jó szomszédok és barátó 
veszik körül. Elismeréssel méltatta a 
vajdaság szerb lakosságának hagyomá- 
nyos hazafiasságát és áldozatkészséget 
Kijelentette, hogy Jugoszlávia nemzet- 
közi viszonylatban nem igényel sem- 
mit, de a magáéból sem enged át sem- 
mit. A jugoszláv államot fegyverrel és 
vérrel teremtették meg, népe békét 
akar és lakossága 90 százalékban jugo- 
szláv. Határkérdésekről szomszédaival 
nem tárgyal. Amikor Európa ezen 
részében válság mutatkozott, Jugoszlá- 
via hidegvérüen viselkedett és mente- 
sült a mozgósitási költségektől. Majd 
a Balkán-egyezményről és a kisebbségi 
kérdésről emlékezett meg, hangsulyoz- 
va, hogy a kisebbségi politikának a faj 
ra és vallásra való tekintet nélküli 
egyenlőség elvén kell alapulnia. Ebben 
a kérdésben a jugoszláv nép nem fogad 
el más magatartást, mint az igazság- 
érzeten alapulót, amely a népét évszá- 
zadok óta jellemzi. Ez az érzés a leg- 
nagyobb biztositék a kisebbségek val- 
lési és kulturális fejlődésére Jugoszlá- 
viában, amely ellenében csupán lojális 
hüséget kivánnak a kisebbségektől. 
Végül kérte a választókat, hogy sza- 

tása gondot okoz, de ezt szivesen vál- 
lalja. A magyar külpolitika nem vál- 
tözik ezután sem, met a Berlin-Róma 
tengelybe vetett bizalom meghozta a 
maga gyümölcsét. Ez a baráti szálakon 
kivűl most már az elismerés és hála 
kötelékeire is kötelez és ezért Magyar- 
ország még jobban megerősiti gazda- 
sági eptglatut Berlinnel és Rómá- 
val. A magyar nemzet hálájáról meg- 
győződést szerezhettek azok, akik jelen 
voltak a kassai bevonuláson és hallot- 
ták, hogy a nép milyen ünneplésben 
részesitette a Ducet és Hitler kancel- 
lárt, valamint a lengyeil kormány tag- 
jait. Boldog , vagyok - fejezte be 
Imrédy - hogy ezt nyilatkozatomban 
is megerősithetem. 

VÁLTOZÁSOK A TÖRÖK 
POLITIKÁBAN 

USZTAMBUL.) Rusdu Arras volt 
török külügyminiszter londoni török 
nagykövet lesz Fethi Okya helyett, aki 
a törvényhozás munkájába kapcsolódik 
bele, majd fontos megbizást kap. 
Usvanakkor jelentik hogy Sukru 
Kaya volt belügyminisztert is török 
nagykövette nevezik ki. 

miniszterelnök 
ujvidéki beszéde 

vazzanak a nagy és egységes Jugoszlá- 
via érdekeit képviselő listára. 

ERÖLTETETT MENETBEN 
HALADNAK ELŐRE A JAPÁN 
CSAPATOK 

(TOKIÓ.) Lapjelentések szerint köze- 
lebbről nyilatkozat jelenik meg, amely 
szerint Japán hajlandó elismerni az uj 
kinai szövetségi kormányt. 
(CSUNGKING.) A kinai csapatok el- 

rendelték Csangsa városának, Hunan 
tartomány székhelyének kiüritését. 
(PEKING.) (Exchange Telegraph.) 

A japán csapatok tovább folytatják 
előrenyomulásukat a Hankeu-Kanton 
vasutvonal mentén és egyre jobban 
megközelitik Csangsát. A kiindulási 
pont Jocsau és Csungcseng, ahonnan 
erőltetett menetben vonulnak előre, 
mert ellenállásra sehol sem találnak. 
A légi haderők tegnap végigbombázták 
a Hankeu-Kanton és a Hankeu-Pe- 
king vonalak még kinai kezekben levő 
szakaszait és ott a vonalat több helyen 
megrongálták. 

BEFEJEZETTNEK TEKINT- 
HETŐK AZ EBRO-MENTI 
KÜZDELMEK 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az Ebro-men 
ti küzdelmeket az által hogy a nemze- 
tiek ellenfeleiket mindenütt átszoritot- 
ták a folyón és több helyen hidfőket is 
vertek, befejezettnek lehet tekinteni. A 

dáproduelion das fb 
II 7 

gansle maude 
AoN 200 

muuzrzka 

A gyapotfenal előáliitás statisztikája. Az utolsó évtizedekben a gyapotfonal 
előállitása rohamosan fejlődik. 1910-ben még csak egy milltó kilogramot áal- 
litottak elő, 1887-ben már 730 millió kilót. Vezet Japán (Le Japon) 200 mil- 
Hó kilóval. Utána következnek Németország (LeAllemagne) és az Egyesült Al- 
lamek (Les Etats Unis) 150-180 millióval, Olaszország 
Nagybritánia (Le Grande Brétagne) 70 millióval, Franciaország (Le Ffance) 
27 millió kilóval, mig a többi, a többi államok között oszlik meg. 

Italie) 120 millióval, 

területi és zsákmánymérleg igen 
zően alakult Franco tábornokra 
pataira nézve, mert több, mint 

VII. évfolyam, 1938. NOVEMBER E 

kedv. 

négyzetkilométernyi földnész és hentt 
mas hadizsákmány jutott a bi 
ba. Többek között 142 harcikee kuk. 
ágyu, 47 nagy és 278 kis 
több, mint 8000 kézifegyver és Tevol ver, valamint félmilliónál nam 
számu munició. 

atal 
. 10 

gépfegyyei 

gyobb 

MADRID KÖRÜL TOMBO 
TÜZHARC OMBOL 

(MADRID.) (Havas,) 
giak tehermentesitő offenziváját 
zetiek megakadályozták ugyan, 
tüzharc még mindig teljes erejév 
peb különösen az 
ahol a paloták és házsorok teljes 
mokká lettek. jesén f 

LÉGI BOMBÁZÁSOK 
(VALENCIA.) (Reuter.)Valenciát és 

Barcelonát tegnap ujabb heves légi. 
bombatámadás érte, melynek során 

A köztársasg 
a hem 
de 
tom 

egyetemi környelen 

katalán főváros kikötőjében elsülyes 
tettek egy indulni készülő orosz kere. 
kedelmi gőzöst. A hajó legénységéne 
sorsáról nem érkezett 
ciából viszont 43 halottat közölnek, 

jelentés, Valen. 

FRANCO HAJLANDÓ. 
(LONDON.) A Sundey Times jeleni 
Franco tábornok ujból kérte az argi 
kormánytól hadviselői jogának elisme 
rését hangoztatva, hogy hajlandó tá 
gyalni a benemavatkozási bizottság te 
ve alapján a külföldi önkéntesek telje 
visszavonásáról. 

Letartóztattá 
a párisi merénylő 

rokonalt 
(PARIS) A vizsgálóbiró 

eréllyel folytatja a vizsgálatot Grün 
spann ellen, aki 

teljes 

tudvalevőleg lelőtte 
von Rath párisi német követségi taná- 
csost. A vizsgálat eredményeképpen 

most fogvatartási parancsot adtak ki 4 

gyilkos nagybátyja és nagynénje ellen 

is. Azzal gyanusitják őket, hogy bün- 
részesek voltak, mert a lakásukon tar- 
tott házkutatás alkalmával különböző 

fontos kompromittáló okmányok kerül. 

tek tőlük elő. 

- A PALESZTINAI FŐRABBEI A 
NÉMETORSZÁGI ZSIDŐÜLDÖZÉSEK 
ELLEN. Jeruzsálemből jelenti a Havas: 
A Reuter értesülése szerint dr. Isdt 
Herzog palesztinai főrabbi 
adott ki, 
egyházi és világi vezetője is alárt. Eb- 
ben felhivják a világ egész zsidóságát, 
hogy ünnepélyesen tiltakozzék a né- 
metországi zsidóság elleni sulyos rend 
szabályok és megtorlások ellen. 

- ÁLLATKIÁLLITÁST RENDEZ-: 
NEK A FŐVÁROSBAN. Bukarestből 

jelentik: A földmüvelésügyi minisztel 
elhatározta, hogy a fővárosi Velodrom- 
ban állatkiállitást rendeztet. 

- Ujabb repülőszerencsétlenség Az 
liában. Londonból jelentik: Egy kató 
nai repülőgép abban a pillanatban 
amikor Rugeley mellett keényszerleszá 
lást végzett hirtelen kigyulladt. Öt fe 
pülő életét vesztette. 

- MEGDÖBBENTŐ TÖMEGSZE 
RENCSÉTLENSE HONG-KON 
BAN. Hong-kongból jelentik: Az aná 
katonai haderők egy tehergépkocsija 
egy tüzérségi lőszerszállitó kocsi ős9 
ütköztek. Három angol tüzér éle 
vesztette, 11 sulyosan megsebesült. 

- Newyorkban letartóztattak egy Mi 
lerista nyomdászt. Newyorkból jeleni 
a Havas iroda. hogy Hepperle nyo 
dászt, a német amerikai hitlerista é 
viget egyik vezető tagját, letartózta 

t 
- Robbanás Palesztinában: öt halolt 

Jeruzsálemből jelentik: A Majdat it 
rület egyik házában robbanás tö 
Öt ember életét vesztette. 

kiáltványt 
amelyet a zsidóság számos 
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euter jelenti: 
a ns ot a es taza 

BUDAPEST.) Sopron és Sátoraljauj- 
fmnédy miniszterelnököt diszpolgá- 

helta választották 
mkAss A) A kassai studió megkezdte 

öködését. Az első szózatot Somogyváry 
vula mondotta a mikrofonba. 

LONDON.) A gloucesteri hercegi pár 
árisból visszaérkezett a brit fővárosba. 
/ gloucesteri hercegi párt, mint tudva- 
i vő, a windsori hercegi párt kereste fel. 
May anyakirályné a gloucesteri herceg 
visszaérkezésekor azonnal felkereste őt és 

(PRÁGA) A szabadkömüves páholyok 

jeloszlatása közben okiratokra találtak, 
amelyekből kiderült, hogy Benes elnök 
25 milliót ajándékozott egy központi szék 

ház építésére. 
(DESSAU.) A nemzeti szociáli-ta nők 

vezére, Kling Schultz asszony tegnap 
y beszédet tartott, amelyben ázolta 

a német asszonyok kötelességeit . hazá. 
val szemben. 

JERUZSÁLEM.) Tegnap ismét kiujul- 
tak a terrorcselekmények. A fővárosban 
bombát dobtak egy katonai járőrre, amely 
egy katonát megölt és hármat megsebesi- 
tett. Jatfában megkisérelték egy kaszár- 
nya felrobbantását és elvágták a Mossul- 
haifai petróleumvezetéket. 

(PARIS.) A belügyminisztérium nem en 
gedélyezte a kommunista párt által ösz- 
szehivott nagygyülés megtartását. 

(ATHÉN.) A hatóságok ujabb kommu- 
nista mozgalomról és szervezkedésről rán 
tották le a leplet. 13 személyt letartóz- 
tattak. 
(SZOFIA.) Kioseiwanoff bolgár minisz- 

terelnök rövid időn belül Ankarába láto- 
gat. Az utnak igen nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak. 

m 
G. 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mérkőzéseredmé 

JÓESTET! ett t a s is z 

Calinescu miniszter nagyhatásu 
beszédben fejtette ki a főiskolai 

aöétéö ékzöektén 

- A gloucesteri hercegi pár a wind- 

sori hercegéknél. Párisból jelentik: A 

gloucesteri hercegi pár meglátogatt, a 

oktatás reformjának szükségességét indseri hercegi párt, azután az angol 
(BUCURESTI.) Megemlékeztünk már 

arról, hogy Calinescu belügyminiszter 
az egyetemi rektorok értekezletén ki- 
meritő tájékoztatót adott a főiskolai 
oktatásra vonatkozó reformterveiről. A 
miniszter hangsulyozta, hogy az uj tan- 
év megkezdésével kapcsolatosan látta 
szükségesnek ezt a nagyfontosságu 
megbeszélést, amely igen fontos kérdé- 
seket hivatott megtárgyalni. Előljáró- 
ban utalt arra, hogy már a középisko- 
lai oktatás ujjászervezésével és az ugy 
nevezett elméleti iskolák számának 
csökkentésével megindult ez az ujjá- 
szervezési murka amelynek eredmé- 
nyeképpen 14 ezerrel csökkent az el- 

mig a gyakorlati iskol 
dett. . 
A miniszter nagyhatásu beszédének 

további részében a főiskolai oktatás je- 
lentőségét és szerepét hangsulyozta, 
majd a főiskolai oktatás racionalizálá- 
nak szükségességét, azoknak a szem- 
pontoknak figyelembevételével, ame- 
lyek az idevonatkozó hiányosságokat, 
főleg pedig a szellemi tultermelést sé- 
relmezték. Foglalkozott a miniszter a 
megfelelő indokoltságnélküli tanszékek 
kérdésével, amelyeknél ugyancsak a ra 
ciónalizálás szempontjait kivánja érvé- 
nyesiteni. Kijelentette, hogy e tanitás 
sikeressége és eredményessége érdeké- 

ben a tanszékek betöltésénél fokozot- 
tabb tekintettel lesz a tudományos 
szempontokra. A főiskolai oktatásnak 
minden tekintetben kifogástalannak 

ban növeke- 

1 nyek: Palma-Jóbarát 159:155 (11 játékos), 

teljes Matador-Jóbarát 176:156 (12 játékos). 
........ 
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a nemzeti és egyéb szempontoknak fi- száma megkétszereződött 2995 személy 
gyelembevételével. Meg kell szünnie re, akik között 134 nő is szerepelt. A 

LESZ AZ 

az UJ 

hogy már 

NYER 

VÁSÁ 
SORS 

meélet, középiskolák tanulóinak száma, 

annak a rendszernek, hogy egy tanár utazásuk a rossz 
két-három tanszéket is birtokoljon 
mellesleg még esetleg klinikákat 

haza- 

viszonyok 

Ugyanakkor 

nagykövetséget kereste fel, de 

repülő 

i miatt későbbre maradt. 

vezessen. A főiskolai oktatás retormja FPárisból jelentik, hogy a windsori her- 
a tanitás szinvonalának emelése mel- cegi pár valószinüleg rövidesen át- 
lett a célszerüségi és tudományos szem teszi tartózkodási helyét Angliába é 
pontokat is teljes mértékben tekintet- a Belvedere kastélyban fog lakni ame. 
be fogj, venni. A miniszter nagyjelen- 
tőségü beszédét az érdekeltek élénk tet 
széssel fogadták. 

lyet még régebber felsiánlottak - szá- 

mukra. 

SELECT MOZGÓ 

csodó: 

az igazságért. 

gos hiradó. 

.. 

lavulást mu 

DICK FORAN 
hangu cow-boy legszebb filmje 

ömberek bilincsben 
egy ártatlanul elitélt ember küzdelme 

Főszerepekben: June 
Travis, John Litel. Müsoron kivül han 

fai Ny 
(PAMBIA) Nyugatafrika területe re halálesetek száma 

URANIA MOZGŐ 
A francia filmek gyöngye 

Az alibi 
minden jelenetében izgalmas bünügyi 
drama, főszerepekben a legjobb fran- 
cia müvészek, élükön: Albert Prejean, 
Louis Juvet, Jeny Holt és Erick v. 
Stroheim. 

usatairika 
ugyanakkor 15-re 

gebben az európaiak számára valósá- csökkent, a 30 év előtti 42-ről. A meg- 
gos temetőt jelentett. Általában nem is betegedések száma jelenleg még egy- 
mvták másképpen, mint igy: a fehér- harmadát sem teszik ki a három év- 
ember sirja. Harminc esztendő óta tizeddel ezelőttinek. Mint érdekes ada- 
azonban, amiként ez egy most kiadott tot emlhtik fel, hogy tavaly például 
hivatalos közleményből kitünik, a nyu- csupán két ember betegedett meg ugy- 
gatafrikai viszonyok alaposan megja- nevezett trópusi kórban és ez a tény 
vultak. Amig ugyanis 1805-ben Gam- ugyancsak az egészségügyek igen nagy 
bio, Sierca Leone, Nigeria és az Arany- megjavulását mutatla. Természetesem 

szerencséjét 

part területén 1491 európai élt össze- igen jelentős része van a nyugatafrikai 
sen, mint állami vagy kereskedelmi al egészségügyi viszonyok megjavulásában 

kell lennie, alapos megválogatással és kalmazott eddig az elmult évben ezek annak a szivós és kitartó munkának, 

Állami Sorsjáték 
1. OSZTÁLYÁNAK 

TERV 
alapjan történő huzása, 

Sigyetje meg: 
az első osztály 

20 EGY MILLIÓS 
EMÉNYT 

oszt ki. 

ROLJON 
JEGYET 

és ne hanyagolja el) 

emelyet az európaiak éppen közegész- 
ségügyi téren végeznek. Ennek a szi- 
7ós és kitartó munkának során ebben 
az évben 132 mocsárt tüntettek el, il- 
letve száritottak ki és változtattak ter- 
melő területté, 4 hatalmas erdőt tel- 
jesen kimerültek, amelyek eddig sok 
mindenféle betegségnek terjesztői vol- 
tak a bennük lakozó különféle élős- 
diek miatt, végül pedig 82 csatornat 
épitettek ezeken a területeken. 

Borzalmas módon pusztiui- 
tak cl a évulával játsza- 

dozó syermekek 
(GYULA.) A közeli Gerendás község 

ben Bartolák Pál földmüves és felesé- 
"ge eltávoztak hazulról. Otthon hagy- 
ták négy gyermeküket, akik közül a 
legnagyobbik hatéves volt. A gyerme 
kek valamiképpen gyufát keritve, a 
tüzzel kezdtek játszani és a lángok rö- 
videsen elboritották az ágyat, majd az 
egész lakást Amikor a szülők hazatér- 
tek a félig elhamvadt lakásban három 
gyermeküket teljesen összeégve, holtan 
találták meg, csupán , néhányhónapos 
csecsemő volt még életben. A megdöb- 
bentő tragédia ügyében folyik a vizs- 
gálat az összes körülmények és a fele- 
lősség tisztázására. 

öma 

- TOVÁBB TARTANAK A ZSIDŐ 
ELLENES TÜNTETÉSEK DANZIG- 
BAN. Varsóból jelentik: A zsidóelle- 
nes tüntetések Danzigban tovább tar- 
tanak. A hitleristák több helyen meg- 
gyujtották a zsinagógákat és elpuszti- 
tották a zsidó üzleteket. Eközben a 
zsidó lakosság köréből számosan bán- 
talmazásokat szenvedtek és megsebe- 
sültek. 

- 16 LEJÉRT kapható 1 liter 22 cu- 
korfokos rizling must, Cal. Motilor 23. 
alatt. 

- zászlóégetés a fegyverszünet év- 
fordulón. Párisból közli a Havas iroda: 
A fegyverszüneti évforduló ünnepsé- 
gein több helyen összetüzésre került sor 
a jobb. és baloldaliak között. IgySalan 
dreban, ahol a felvonuló frontharcosok 
egy házról letépték a kommunista zász 
lót és azt elégették. A frontharcosokat 
nagyobb baloldal csoport akarta meg- 
támadni, de az elősiető karhatalom 
megakadályozta őket ebben és igy az 
összetüzés komolyabb következmények 
nélkül végződött. " 

-0- 
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sia és a Victorla a Román Kupából! 
z országos bajnokot a Rapid ütötte el a további küz- 
delemtől, a Victoria Galatiban vérzett el. - Az AMTE 
féltucat géllal küldte haza a ploestii Tricolort. - Vitat- 

ható győzelmet aratott a Venus a Juventus felett 
A Román Kupa vasárnapi, tizenhatos fordulója nem várt szenzáció- 

kat hozott. Az országos bajnok Ripensia vereséget szenvedett a Rapidtól, 
amelynek csatársorában Auer tüneményesen játszott. A Ripensia igy ki- 
sett a kupáért folyó küzdelemből. Hasonló sorsra jutott a kolozsvári Vic 

tória is, amely fáradságos utazás után vereséget szenvedett a galaci DVA 
csapatától. A kolozsváriak csak vasárnap reggel érkeztek meg a kikötő 

városba és holtjáradtan álltak ki a mérkőzésre, amelyet meghosszabbi- 
tott játékidőben vesztettek et. A Kinizsi Nagyváradon folytatta diadal-so- 
rozatát és a Crisanat gyürte maga alá. Az AMTE pedig a rettegett ploestii 
Tricolort „végezte ki" féltucat góllal. 

(BUCURESTI.) Raptd-Ripensia 3:1 
(2:0). 8000 néző, biró: Petrescu. A Ra- 
pid szenzációs csatárjátékkal vivta ki 
győzelmét az országos bajnokkal szem- 
ben Különösen Auer volt elemében. 
A Ripensiában Chiroiu és Dobay nem 

játszottak, mivel az elinduláskor részeg 
állapotban jelentek meg a pályaudva- 
ron. Gólok: 1 p. Auer 1:0, II. f. 25 p. 
Barátky 2:0, 35 p. Moldovan 3:0, 41 p. 
Bindea 3:1. 
GALATI.) DVA-Victoria Kolozsvár 

4:3 (3:3, 3:3, 2:1). 1500 néző, biró M. 
Petrescu. A kolozsvári csapat csak va- 
sárnap érkezett meg s ez volt közvet- 
len okozója vereségének is. A játéko- 
sokból minden erőt kivett a hosszas 
utazás s a vereséget a meghosszabbi- 
tott játékidőben nem tudták elkerülni. 

Gólok: 10 p. Hagiopol 1:0, 17. p. Martin 
1:1, 44. p. Popovici 2:1, 55. p. Lazar 
3:1, 60. p. Szántay 3:2, 75. p. Capusan 
3:2, 115 p. Aldea 4:3. 
(SUCEAVA.) Monitorul 

Cetatea Sucevei 4:2 (1:2). 
(BUCURESTI.) Unirea Tricolor-Mi- 

hai Viteazul 9:1 (4:0). Az Unirea Tri. 
colór ifjusági csapatával állt ki és igy 
is könnyen győzött. 
(BRAILA.) Franco Romana-Törek- 

vés (Nagyvárad) 4:0 (1:0). 1500 néző, 
biró: Piki Kroner. Gólok: Bódi (3) és 

(JASI.) Textila-Gloria mérkőzés az 
utóbbi távolmaradása miatt elmaradt. 
(TURNU SEVERIN.) Prahova- 

CFR Piski 1:0 (0:0). 
(SEPSISZENTGYÖRGY.) Oltul-As 

tra Moreni 2:0 (1:0). Góllövők: Lusz- 

tig (2) g 4). 

Oficial- 

(BUCURESTI.) Venus-Juventus 2:1 
(9:0). 5000 néző, biró: T. Iliescu. Fél- 
időben egyenrangu küzdelem folyt a 
két csapat között. A második félidő s. 
percében Dragomirescu hazaadott lab- 
jáját Szadowszky a vonalon fogta, mi- 

a biró gólt itélt. Egy perc mulva 
O kettőre növelte a gólok számát, 

majd a 20. percben Praszler szépitett. 
(LUPÉNY) UDR-Minerul 3:2 (3.2, 

2:2, 2:2). 1000 néző, biró: Stanciu. A 
mé zés sorsa csak a meghosszabbi- 
tott játékidőben dőlt el a resicaiak ja- 
vára. Góllövők: Lakatos (2) és Kőnig, 
illetve Róth és Gergely. 
(NAGYSZEBEN.) SGS-Luceafarul 

2:1 (1:0). 600 néző. biró: Petric. Góllö- 
vők: Heidel (2), illetve: Gruin ((11-es). 

(BUCURESTI.) Sportul Studentesc- 
STB 7.:1 (4:0). 

(NAGYVÁRAD.) Kinizsi-Crisana 6:2 
:1). 1000 néző, biró: Russu dr. Gólok 
.p. Lukács 0:1, 35. p. Klimek (11-es) 

1:1, 38. és 39. p. 3:1, 42. p. Thierjung 
4:1, II. f. 5. p. Bajusz 5:1, 30. p. Lu- 
kács 5:2, 42.p. Malita 6:2, 
(SZATMÁR.) TMAC-Olimpia 3:2 

(2:1). 500 néző, biró: Höhn. Gólok: 25. 
p. Bauer 0:1, 30. p. Juszt 1:1, 37. p. 
Tóth 2:1, II. f. 7. p. Jovicin 22, 20. p 
Juszt 3:2. 

(ARAD,) AMTE-Tricolor CFPV 
(Ploesti) 6:0 (4:0). 1600 néző, biró: Ceau 
reanu. Az aradi munkások pazar tüzi- 

t4 

25 

játékot rendeztek. Góllövők: Bermoser 
(2), Perneki (2), Léb és Reinhardt. 
(CRAIOVA.) Carpati-Crai Iovan 

2:1 (1:1). 2000 néző, biró: Busa. A nagy 
bányaiak nagy harc után verekedték 
ki a továbbjutást. Gólok: 10. p. Hanga, 
32. p. Dragomirescu (11-es), II. f. 20. 
p. Szőke. A csapata vereségén felbő- 
szült közönség a mérkőzés végén tett- 
legesen bántalmazta a nagybányai já- 
tékosokat. Arendőrség közbelépése men 
tette meg a játékosokat szorongatott 
helyzetükből. 

Nagy gyözelmet arattak 
az cévelemlek a Isabai- 

moksásban 

(KOLOZSVÁR.) Universitatea-Tri- 
color (Nagybánya) 3:1 (1:1). 1200 néző, 
biró: Oltean. A nagybányaiak az első 
félidőben egyenrangu ellenfelük vol- 
tak a kolozsvári csapatnak. Az egyete- 
miek a második félidőben szenzációs 
játékot vonultattak fel és biztosan 
győztek kitünő ellenfelükkel szemben. 
Az első gólt a 23 percben érte el az 
Universitatea. Hornyák 20 méterrel a 
kapu előtt kézzel ütötte le a labdát és 
a megitélt szabadrugásból Dávid pom- 
pás iveléssel küldte a labdát a kapuba. 
1:0. Öt perccel később Décsey II. egyen 
litett. A második félidőben fergeteges 

gépfegyvertüz alá vette az U a nagy- 
bányai kaput és ennek eredményeként 
a 12. percben Medrea III.. majd a 26. 
percben, Táranu labdája jutott a Tri- 
eelot hálójába. Igy lett az eredmény 

(NAGYVÁRAD.) Jul-NAC 2:1 (1). 
800 néző, biró: Boldur dr. Őriási meg- 
lepetés az otthon játszó NAC veresége. 
Góőlok: 25. p. Pop 0:1, 30. p. Medva II. 
1:1, II. f. 5 p. Medve II. 2:1. 
(KISENEV.) Sporting-Dragos Voda 

2:0. A mérkőzést botrány miatt félbe 
szakitották. 

Döntetlem az Echo-UC 
kherületi bajnoki mérőzés 
Echo-UEC 2:2 (2:1). I. oszt bajnoki, 

600 néző, bíró: Rácz. Erős harcot vivott 
a két csapat és végül megosztoztak a 
pontokon. Gólok: Vasilescu (11-es) és 
Bakos, illetve: Mocian (öngól) és Du- 
mitrescu. A második félidőben Russu 
UEC és Engi Echo játékosokat a biró 
kiállitotta. 
Gazdasági Akadémia-Vizmüvek 5:1 

(i:1). II oszt. bajnoki biró: dr. Ciurel. 
Az akadémisták lelkes játékkal győz- 
tek Paul 3, Ionescu és Suciu góljaival 
A vizművek vigaszgólját Oltean lőtte. 

Victoria B-KMSC 6:2 (5:1). Barát- 
ságos, biró: Bernstein. Gólok: Bokor 
(3). Hegedüs és Chendrean (2), illetve 
Cseh és Kardos. 
CFR-UEC 3:2 (1:0). Ifj bajnoki. 

Góllövők: Florian, Suciu és Vajda, il- 
letve Tárca és Paunescu. 
Universitatea-KMSC 2:0 (0:0). Ifj. 

bajnoki. Góllövők: Antoni és Pop 
Grigor. 
Echo-Napoca ifj. bajnoki mérkőzés 

utóbbi meg nem jelenése miatt elma- 
radt 

ee- 
Szenzáció a masnáar ND-tan: 

(BUDAPEST.) A magyar labdarugó- 
bajnokság vasárnapi, csonka forduló- 
jának nagy szenzációja az Ujpest sze- 
gedi pontvesztesége volt. A bajnokság 
élén álló ujpestiek sorozatos győzel- 
meik után nem tudtak megbirkózni a 
szivósan védekező szegediekkel és 
kénytelenek voltak megosztozni a 
bajnoki pontokon. Pontveszteséggel 
usztaA meg a vasárnapi fordulót a 
Hungária is a Nemzeti csapatával 
szemben. A Hungária tegnapi eredmé- 
nye alapján levonult a harmadik hely- 
re. Az Ujpest mögé a Ferencváros 
tört elő, amely biztosan győzött a tar- 
talékos Kispest felett. 

Ujpesi-Szeged FC 0:0. Az Ujpest 
támadott többet, de csatársora nem 
boldogult a kitünően müködő szegedi 
védelemmel szemben. A második fél- 
idő 38. percében Futó a büntetőterü- 
leten belül kézzel érintette a labdát, 
de „ biró nem adott 11-est az Ujpest 
ellen, miért a közönség nagy tüntetést 
rendezett. 

Ferencváros-Kispest 4:1 (2:1). A 
bajnokcsapat meglérdemelt győzelmet 
aratott a tartalékos kispestiek felett. 
Géóllövők: Sárosi dr. (2), Toldi és Ja- 
kab, illetve: Nemes A mérkőzés előtt 
A Felvidék visszacsatolása alkalmából 

Szeged pontot zsákmányolt 
az Ujpesttől! 

szép ünnepség volt. Usetty dr, az 
MLSz elnöke mondott lelkes beszédet 
a történelmi jelentőségü esemény kap- 
csán az egybegyült játékosok előtt. 

Nemzeti-Hungária 1:1 (1:0). A Hun- 
gária az első félidőben nem vette ko- 
molyan a mérkőzést s ezt a Nemzeti 
kihasználta és Molnár révén vezetés- 
hez jutott. Szünet után rákapcsolt a 
Hungária majdnem kapujához szegez- 
te ellenfelét, de puskaporából csak 
egyenlitésre futotta Titkos lövéséből. 
Bocskai-Zugló 3:2 (1:1). A. debrece- 

ni ötösfogat csak küzdelem árán vere- 
kedte ki a győzelmet. 

Ujra előretört a Ferencváros 

1. Ujpest 11 9 1 1 46:9 19 
2. Ferencváros 10 9 - 1 39:16 18 
3. Hungária 11 8 2 125:15 18 
4. Kispest 10 6 2 2 25:27 14 
5. Nemzeti 10 4 4 2 26:16 12 
6. Szolnoki MAV 10 5 1 4 19:20 11 
7. Phöbus 11 4 3 4 18:19 11 
8. Budafok 11 4 3 4 13:17 11 
9. Taxisok 11 4 1 6 34:29 9 

10. Szeged 11 3 4 4 17:18 9 
11. Bocskai 112 27 1:26 6 
12. Elektromos 11 2 2 71528 6ő 
13. Zugló 11 1 2 8 14:38 4 
14. Salgótarján 11 1--10 1556 2 

NB B válogatott-Ipolysági FC 10 
(6:). A Felvidékkel visszacsatolt Ipeul 
ság futballcsapata vasárnap sepelen 
mérkőzött a magyar nemzeti bajnokság 
válogatottja ellen. A válogatottak na. 
gólaránnyal győztek az ipol akk 
szemben, akiket a mérkőzés előtt ünn 
pélyes fogadtatásban részesitettek. 

Tetanusz-fertőzésben meghalt a Kh. 
pest egyik játékosa. Budapestről jelentik 
Kürthy Lajos, a Kispest játékosa le, 
utóbbi mérkőzésén tetanusz-fertőzést k 
pott és egy hétig tartó borzalmas szen. 
dés után tegnap meghalt. " 

Bárcozy Oszkár, a Csehszlovákiai M. gyar Testnevelő Szövetség elnöke nyi 
jevélben bucsuzik attól a 128 sportegyüi 
sülettől, amely a bécsi értelkezlet dönte. 
alapján Magyarországhoz került. Az * 
nök, aki besztercebányai lakos, tovább, 
is a magyar határon tul él s tovább i tézi a CSMTSZ ügyeit. 
Itt az európai teniszező lista. Berlinbe, a következőképen állitották össze 
európai teniszezők ranglistáját: 1. Austa 
angol, 2. Menzel német, 3. Puncsecs ju. goszláv, 4. Szigeti magyar, 5. Cejna 
csehszlovák, 6. Henkel német, 7. Metaxa 
8. Destremeau francia, 9. Gábory magya 
10. Boussus francia. 
Caracciola, a világhirü olasz autóver. 

senyző, mint londoni hiradás mondja 
vézleg visszavonul a versenyzéstől. 

21 EVEN ALUL NEM LEHET PROF 
FUTBALLISTA ROMÁNIÁBAN. Bucu. 
restiből jelentik: A román labdarugószi. 
vetség előtt egy nagyon érdekes javaslal 
fekszik a profijátékosok életkorának sza. 
bályozásáról, A javaslat szerint - ha el. 
fogadásra talál - a jövőben csak 21. élet. 
évét betöltött játékos üzheti hivatás 
szerüen a labdarugást. 

Brazilia résztvesz a helsinkii olimpián. 
Rio de Janeiroból jelentik: A finn olim. 
piai bizottság meghivást intézett a brazil 
sportszövetséghez, hogy vegyen részt az 
1940-es olimpián. A brazilok készségge 
elfogadták a meghivást és közölték, hogy 
feltétlenül résztvesznek az olimpiai játé- 
kokon. 
Olasz bajnokság. Torino-Novara 10, 

Milan-Lazio 3:0, Bologna-Liguria 2:1 
Juventus-Livorono 2:1, Triestina-Bari 
1:0, Genova-Lucchese 1:0, Modena- 
Ambrosiana 1:1, Roma-Napoli 2:2. 

Rádió 
HETFŐ, november 14. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek.- 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő 
járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz 
állásjelentés. 13,10: Déli hangverseny, le- 
mezek. 14,10: Hirek. Időjárásjelentés, rá- 
dióhiradók. 14.30: Hangverseny. 15.10: Hi- 
rek. 18: Időjárásjelentés. 18,02: Hangver- 
seny. 20: Előadás. 20,15: George Stanescu 
énekel. 20,35: Zongorán játszik Paul Je- 
lescu. 21: Kulturális előadás. 21,15: Fran- 
cia zene. 22: Mozart hangverseny. 22,30 
Sporthirek. 22,15: Dinu Badescu énekel 
22,40: Előadás. 23: Hirek. 23,15: Hangver- 
seny. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. I1: Hirek, 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigány 
zene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: 
Hirek. 18: Felolvasás. 18,30: Szalonötös. - 
19,10: Felolvasás. 19,40: Zongoraverseny 
20: Hirek. 20,30: Bánk bán, előadás az Ope a 
raházban. 21,20: Hirek. 22,20: Hirek. 23,10: 
Hanglemezek. 1.05: Hirek 
Budapest II. 10: Hirek, hanglemezek. 

KEDD, november 15. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztart- 
tási és orvosi tanácsadó, reggel hangvel 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő 
járásjelentés, kulturális hirek, sport. ViZ 
állásjelentés. 18,10; Déli hangverseny. 2 
sile Julea zenekara. 14,10: Hirek. Időj a 
rásjelentés, rádióhiradók. 14,30: Hangve 
seny folytatása. 15,10: Hirek. 18: 1dőjárá5 
jelentés, technikai előadás. 18,17: Lemő 
zek. 19: Előadás. 19,15: Hangverseny 
Lengyel hangverseny. 20,45: Előadás m 
21: Mozart hangverseny. 22: Hirek. 2 e 
Előadás. 23: Hirek. 23,15: Predescu Ze 

kara. ek Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeze 
étrend. 11: Hinek. 11,20: Felolvasásol ré 
13,10: Szalonzene. 13,30: Hirek. 1430 

mezek. 45,35: Hirek. 17,15: Asszony0, 30. 
nácsadója. 17,45: Hirek. 18: Előadás 
Zongoraverseny. 19: Felolvasás. 19,2 vel 
gányzene. 20: Hirek. 20,25: Zongoran. 
seny. 20,50: Előadás. 21,30: Hangve y 
22,40: Hirek. 23,05: Lemezek. 23,45: Ci 
zene. 1,05: Hirek. eme- 
Bécs. 20: Hangverseny. 22: Hanglem 

zek. e- 
Berlin. 19: Operettzene. 20: Hanglem 

zek. 22,15: Hangverseny. . Hané 
Varsó. 20: Szórakoztató zene. 227 

verseny. 23: Vidám zene.
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AM árnlvó 
A gyémántszindikátus eguidő- 

re beszüntette délafrikai bányái- 
nak müvelését. 

(Rádiójelentés,) 
Egy mázsa szén 250 vagy 260 lej, egy 

karát hibátlan gyémánt hozzávetőleg 
20-25.000 lej. Vagyis egy körülbelül 
tyuktojás nagyságu gyémánt sok-sok 
milliót érhet. Mindebben az a legérde- 
kesebb hogy tulajdonképpen szén az 
egyik és szén a másik is. Testvérek, 
csak atomjaik összetevődésében van kü. 

lönbség A világ őskorában, valamikor 
a carbon kor hajnalán, amikor még sü- 
rübben fakadtak uj életek a föld méhé- 
ben, az elsülyedt erdőségekre nehezedő 
nyomás és bizonyára egyéb vegyi fo- 
lyamatok is egyenlőtlenül hatottak az 
elszenesedés során. Ez az egyenlőtlen 

natás-okozta különbség teszi a közöttük 

levő roppant árdifferenciát. Így van az 

különben néha az emberfiak között is. 
Az életben hányszor találkozhatunk 

lestvérekkel, akik közül az egyik szür- 

ke, hétköznapi ember. Egy a sok közül, 
Mig a másik tündöklő képességekkel 
megáldott s magasan az átlag fölé emel 
kedő lélek. Egy anyának, egy apának 

gyermekei, vérük és testi alkatuk ösz- 

zetevődése azonos - és mégis szellemi 

értékben az egyik meg sem közeliti a 

másikat. 

Hogyan lehetséges ez? Ugy, hogy fo- 
gantatásuk pillanatában és később az 
anyaméhben való fejlődésük során 
olyan - és egyelőre még titokzatos - 

élettani hatások érvényesültek ame- 
lyek egész életükre végérvényesen mez 
zabták testi és lelki értékük minemá- 
jégét. Mint a szén és a gyémánt eseté- 

pen az atomok, éppen ugy az emberek 
gözött a sejtek ilyen, vagy olyan össze- 
evődése okozza, hogy az egyik tündök 
(ő érték, a másik pedig tömeglény. il- 

letve tömegcikk lett. 

Ám mit jelent a szén és mit jelent a 
gyémánt az emberi társadalom szeri- 
pontjából? Bizony a tömegcikk a nagy 
árkülönbözet ellenére is hasonlithatat- 
lanul fontosabb, mint a hideg sugara- 
kat lövellő drágakő. Szén nélkül még 
hosszu ideig elképzelhetetlen volna a 
nodern gazdasági élet. Mert noha az 
izemerő terén az olaj és részben a vil- 
tamosság is jelentékenyen háttérbe szo 
ritotta, de viszont egyéb esetekben tel- 

jesen nélkülözhetetlen. Ha nem lenne 
szén, a szervezetlen kémia tudománya 
sem tökéletesedett volna azzá, amivé 
lett. Ezerféle anilinfestéket gyógyszert, 
gázt, benzint, szacharint stb. készitenek 
belőle. Ezzel szemben a gyémánt kevés 
vonatkozásban jelent csak hasznositha- 
tó értéket Bizonyos esetekben ugyan 

ipari célokra is használják, de megis Így 
akár van, akár nincs: nem oszt és nem 

szoroz. Tetszetőss hidegen csillámló 
ékesség, semmi más. Nem életszükség- 
let, csak disz, amelyet azonban bármi- 
kor mellőzni lehet. Értékét a ritkasága 
biztositja. Ha valamely előre nem lát- 
ható ok folytán csak félig-meddig any- 
nyi kerülne belőle, mint parlagi testvé- 
réből, a szénből: az ördög se törődne 
tovább vele. Valószinüleg ez a magya- 
ráztata, hogy a nemzetközi gyémántszin 
dikátus délafrikai bányáinak egy ré- 
szében beszüntette a további munkát. 
Beavatottak szerint ugyanis a szindiká- 
tus páncélszekrényeiben annyi gyémánt 
van felhalmozva, hogy ha ezt a mennyi 
séget piacra vetnék, kiszámíthatatlan 
hatásu áresés következnék be a drága- 
kő szakmában. Ez pedig „rettenetes 
tragédia" volna ugyebár? Mi lenne a vi 
lágból, ha a gyémánt ára hirtelenében 

mi. évfolyam, 1938. NOVEMBER 15. 
Aa n laétá tákélaf 

felére, vagy - Uram bocsál - a tize- 
dére zuhanna? Vannak dolgok - s ezek 
közé tartoznak , drágakövek is -. amel 
lyeknek vonzó erejét csak növeli az 
értékük magassága Mennél ritkábbak, 
annál drágábbak s természetesen an- 

hogy nemcsak a szinük és nem is a csil- 
logó-ivillogó sugarai kkeltik fel első- 
sorban az emberek birvágyát, hanem, 
mert ritkák és drágák. Hiszen napjaink 
ban olyan tökéletes utánzatokat tud- 
nak késziteni, hogy szakértő legyen a 
talpán, aki a valódi gyémánttól meg 
tudja különböztetni a hamisitványt. 

Igen ám: a mügyémántból annyit lehet 
szerezni, amennyit csak akar az ember. 
S hiába villog és csillog és tündöklik 
épp ugy, vagy esetleg még szebben 
is. mint a föld méhében titokzatos erők 
befolyására létrejött igazi gyémánt: de- 
hát, h, Péter és Pál is megveheti... 
A drágakövek szerelmeseinek szeren- 

cséjére azonban a gyémánt szindikátus 
éberen őrködik a természetes gyémánt 
árnivója felett... Emelje fel a kezét. 
aki kárhoztatni kivánja ezért. Ám le- 
gyen csak szilárd a piac, mint amilyen 
szilárd a megmerevedett napsugár hal- 
mazállapota. Akinek van elegendő pén 
ze és hajlandósága hozzá, azéppen ezért 
kedveli és vásárolja. Akinek lapos 

a bukszája, majd csak el lesz gyémán- 
tok nélkül is. Mindenesetre sokkal in- 
kább, mintha buzát, kávét, vagy a szö- 

vőanyagok szempontjából fontos gyapo- 

tot kellene nélkülözni. Mint tudjuk, a 

mondott cikkekben érdekelt szindikátu 
soknak is az a fő törekvésük, hogy az 

árnivót mennél magasabb szinten meg- 

szilárdithassák. Egyébként mi a cso- 

dáért pusztitanák el milliómétermázsa- 
számra a luxus cikknek egyáltalán nem 

mondható „fölösleges" termést? Azt al 

termést, amely nem azért kivánatos. 

mert ritkaság, hanem mivel az élet 

fentartásához nélkülözhetetlenül szük- 

séges. De azért - vagy talán éppen 

azért - mégis elpusztitják, Mert fő az 

árnivó... 

Németorszás 
erősenm védekezik a ke- 
mek ellen 

(BERLIN.) Németországnak hatal- 

mas felfegyverkezése, harci eszközeinek 

egészen modern és kiváló minősége 
igen sok külföldi tényezőt arra ösztő- 

kélt, hogy kémhálózataik utján megis- 
merjék az egyes ártás titkokat és 

egyes katonai vonatkozásu hireket. A 

külföldi tényezők ugyanakkor minden 
ekezettel megpróbáltak kémeket és 

szabottőröket szerezni és bekapcsolni 

a munkájukba Most azután a német 

hadügyminisztérium a németországi 

Munkafronttal együtt nagy propaganda 

mozgalmat inditott a Munkafront 30 

millió tagja között. A mozgalom célja a 

Munkafront tagjai előtt megismerteti 

a külföld kémkedési munkáját és egy 

uttal a tagokat figyelmeztetni, hogy 

mindenről, amiről tudnak hallgassa- 

nak. Különösen fontos, hogy ittas álla- 

potban, vagy vig társaságban ne fe- 

csegjenek, vagy ne hencegjenek. Mert 

a kültöldi ügynökök mindent felkapnak 

és már sokszor előfordult, hogy egy vé 

letlenül eldobott szóból is igen értékes 

titkokat tudtak meg, vagy azok létezé- 

séről legalább tudomást szereztek. A 

Munkatfront tagjait ugyanezért most 

tervszerüen nevelik és iskoláztatják. A 

főkövetelmény: hallgatni hallgatni es 

Hatóságilas engedélyezett 

VEGKIA 

még egyszer hallgatni. 

nál kivánatosabbak is. Ma már tudjuk, "
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AIRoSrSA 
BUNUGYI REGÉNY. 

IRTA: 

WALINER KABEL 

(25.) 

- No azt éppen nem. Egyik detekti- 
vünk éppen Spechtnéhez akart menni és 
észrevette hogy ön benn van nála. Ké- 
sőbb aztán ő is megtudta a házfelügye- 
lőnétől mindazt, amit önnek elmondott. 
Ebből már könnyen következtettünk 
arra, hogy meglátogatta Herger kisasz- 
szonyt. 

- Ugy van, Sommer ur És most én 
is közölhetek önnel egy ujságot: Brose 
is Wannseeben volt. Nyomon követett. 
Elmondta a rendőrbiztosnak az ese- 

tet. 

- John tehát csak hátulról látta az 
illetőt - kérdezte Sommer. - A járá- 
sáról itélve valóban Brose lehetett. Na- 
gyon vakmerő fickó... Treutler rend- 

lehet az ön szempontjából, 
helytelen. Nem szabad ebben az ügyben 
mellőznie a rendőrséget. Egyrészt érde- 
ke önnek, hogy vissza kapja értékes gyé 
mántjait, másrészt 
lkünk, hogy végre ártalmatlanná tegyük 
lezt a veszedelmes társaságot... 

őrtanácsos ur, a legapróbb óvatosságra 
inti önt, Geldern ur, mert attól tart, 
hogy ujra kelepcébe fogják önt csalni. 
Hány embert tartóztattak le és itéltek 
el annak idején Delhiben? 
- Négyet, Sommer ur. Mi , vélemé- 

nye, Blottner elrablásának valóban zsa- 
rolás lenne a célja? 
- Esgész biztosan. A banda valami- 

kép érintkezésbe fog önnel lépni Első- 
sorban ezért is jöttem most. Bizonyára 
azt fogják kivánni öntől hogy kapcsolja 
ki a rendőrséget az ügyből és azzal fog- 
nak fenyegetőzni, hogy megölik doktor 
Blottnert, ha mégis közölné a rendőr- 
séggel. hogy hol adja át neki „A pénzt. 
Ettől a fenyegetőzéstől azonban nem 
szabad megijednie. Mindenről, ami tör- 
ténik, azonnal tudnunk kell. Épp ezért 
meg fogom adni önnek Treutler rendőr- 
tanácsos telefonszámát. 
Hein nem válaszolt. Erwin Blottner- 

nek az iróasztalán álló fényképre esett 
a tekintete és arra gondolt, hogy nem 
szabad Erwin életét kockára tennie, ha- 
nem aszerint kell cselekednie, ahogy a 
banda kivánja. 
Sommer eltalálta. hogy Hein mire gon 

dol 
- Az amit ön most gondol, Geldern 

ur - mondotta közvetlenül - helyes 
de mégis 

segitenie kell ne- 

Hein felállt. 
(Folytatása következik.) 

Toma Aurel, , neves román ökölvivóő 
amerikai portyára megy, ahol több 
mérkőzést viv meg az ottani legjobb 
versenyzőkkel, 



.Apróhirdetések 

LEVELEZEÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

ELADÓ egy kétszemélyes sezlon és egy 
kisebb iróasztal. Megtekinthető Str. Cár- 
náuti 13. Siovits füszerüzlet. (2984) 
RÖVID női télikabát, muff és bunda el- 

adó. Str. Calvin 12. (3082) 

ELADÓ márványlapos ebédlőkredenc. 
P. M. Viteazul 15. (3060) 

TENGERIMALAC eladó. Cim: C. Reg. 
(V T 1580) Ferdinand 33. I. em. (3062) 

HÁZASSÁG céljából megértő 30-35 ŐCSKA ruhákat veszek és eladok. 
éves nő ismeretségét keresem, kinek bol- Grüntfeld, Str. Memorandului 6. (3067) 
dog otthont biztositanék. Állásom van, ha 
vi 5000 lej jövedelmem. Leveleket kérem 
„Finom lélek után vágyom" jeligére a No 
vába leadni. (3054) 

ADAÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat, gyemánt és brilliána 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóam 
veszünk. Casa Orologelor, CLUJ, P. M. Vi- 
teazul 11. (T1575) 

ELADÓŐ gyökér kombinált hálók és két 
ajtós rökamier, fotelek és külömböző 
konyhák minden elfogadható árért. Str. 
Moldovei 17. asztalosnál. (3078) 

TALPAT. BÖRKT jé szakember csak 
HOLLANDUSNÁL Ca1l Peg. Ferdi- 
nand ő5. (VT1349) 
MARADÉEK nőiszövetek, selymek, difti- 

nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradékok 
félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban 

(VT1561) 

ELADÓ pléhvel fedett pult. C. Reg. Fer 
Nnand 72. (3047) 
EGY jó állapotban levő bunda eladó. 

Str. Donat 12, emelet (T 1587) 

ELADÓ családi ház 2 szoba előszoba 
konyha fürdőszoba, stb. házhelyek: köz- 
pontban elsőrangu fekvésü, továbbá villa- 
negyedben és tisztviselőtelepen eladó. Érte 
kezni: dr. Muresan, Cuza Voda 7. (2155) 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsóu eladók. Ca Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

ELADÓŐ bodegaberendezés, sörös pult, 
forgó vitrin, 4 méter pult. Str. Episcop 
Ivan 28 (2712) 

TOILETTE szappanhulladék kilógramon 
ként 60 lejért, 2 kg. szinmosószappan 55 
lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- 
morandului 4. (I 1577) 

MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló 
kellemetlen fejkorpától. Használja rend- 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. 

(T 1578) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat legdrá- 
gábban vásárol „Balkan" I. Maniu 6. 

(N670) 

SZÖNYEGEK, SELYEMHARISNYÁK 
félárban csak F. David ucca 10. alatt kap 
hatók. (N 714) 

FÉNYKÉPÉSZETI mütermet átvennék 
kisebb városban Sálaj, vagy Bihor megyé 
ben. Cim: Steiner, Oradea, Cal. Victoriei 
17. (VT1562) 

ELADÓŐ uj modern emeletes villa Str. 
Gruia 10. (Str. Elisabeta mellett.) (2769) 

ELADÓ nagyon olcsón nem modern szo 
ba berendezés, ágy, éjjeliszekrény, ruha 
szekrény, divány, asztal 2 székkel és már 
ványlapos kredenc. Reg. Ferdinand 40. 
(Máloasá 27.) Özv. Dánczingerné. 

(2909) 

SÖTÉTKEK mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Crisan3a (2919) 

FORGALMAS élelmiszerüzlet elutazás 
miatt átadó. Cal. Motilor 101. (T1538) 

(T1538) 

JOÓKARBAN levő karikahajós Singer 
varrógép sürgősen eladó. Arner Izsák, Str. 
Oásanu 16. (2957) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy, választékban, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg Maria 14. (2961) 

HASZNÁLT butorok: fél háló, illetve 
leányszoba, fehér, 6 töltött goblen, ebédlő 
szék, csillár, stb eladó. Rados, Str. O. Io- 
sif 1. (2960) 

JÓLBEVEZETETT cipészüzlet elutazás 
miatt sürgősen, olcsón eladó. Cal. Traian 
l14. Érd.: Str. Reg. Maria 11. házmester- 

HAZ (piacsarkon) üzlethelyiséggel el- 
adó. Str. Horea 25. (2963) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el 

adó. Dr. Köpich, Str. Cotiti 7. (2970) 

HÁZI-ZSIR (elsőrendü) eladó. Str. Reg. 
(T1573) Maria 29. 

as és nagyobb kertek és 
sági épületek dr. Ciobanu 
1 Domb fölött. 

Alexandru ügyvédnél, 
aria 48 (3016) 

unda (használt) kisebb 
alakra eladó. Str. Cálugáritelor 6-c. Pap. 

(T1590) 

és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mésg esak Kerekes por- 

celláncsarnokában vásárolhat. (P 1582) 

48.000 jövedelemmel ház eladó. Etr. Li- 
vezii 61. (3080) 

MENYASSZONYI 

CSERÉPKÁLYHA eladó. Str. Máloasá 
7-f. Megtekinthető délelőtt 9-11., vagy a 
házmesternél egész nap. (3070) 

MEGVÉTELRE kenesek nagyobb pénz 
szekrényt, amerikai, vagy rendes hasz- 
nált iróasztalt. Cim: Grün, Str. Cernáuti 
3 (3073) 

HALOSZOBA, gyermekágy, matrácok 
eladók. Cim a kiadóban. (3074) 

FEDÉLÜVEGET keresek megvételre. 
Cim: Str. Regalá 16. (3088) 

SÜRGÖŐSEN eladó házhelyek a Táetura 
turcului tetőn 30.000 lejtől, részletre is. 
Cim: Str. Vántului 1-a. Táetura turcului 
tetőn. , (3087) 

ELADŐ modern diófafurnéros ebédlő. 
Str. Avram lIancu 7. (N770) 

MODERN gyermekkocsi olcsón eladó. 
Lloyd Comisio, P. Unirii 9. (N766) 

SPORTBAKKANCS 38-as, női majd- 
nem uj eladó. Str. Saguna 16. (N759) 

VADONATUJ átmeneti és télikabát, 
sportnadrág, öltönyök csakis privátnak el 
adók. Megtekinthető 3-7-ig, lorga 3. 28 

ajtó. Gv760) 
Maradékok 

Sámuelnél, Str. Máloasá 19. Szövetek, 
flanelek, vásznak, pizsama-flanelek olcsón 

kaphatók. (3093) 
ARANY cigaretta tárca, modern, alkal- 

mi vétel eladó. Megtekinthető Riesler ék- 
szerésznél. Cal. M. Foch 1. (T1593) 

HÁROM szoba, konyhából álló családi 
ház eladó. Str. Muncitorilor 88. (N757) 

ALLAST ERE- 
ISKOLÁZOTT, megbizható, komoly uri 

leány keres előkelő családnál nevelőnői, 
társalkodónői, betegápolónői állást. Esetleg 
szanatóriumban gondnoknői, asszisztens- 
női, vagy ehhez hasonló alkalmazást ke- 
res. Cim a kiadóban. (3097) 

EGY szoptatós dada, gyermek nélkül 
azonnali belépésre ajánlkozik. 20 éves, 
egészséges. Cime: ifji Oltyán Sándorné, 
Mercurea Niraj. (VT1594) 

ALLAST KAPHAT 
FÜGGETLEN egzisztenciát szerezhet el 

sőrendü nagy intézet képviseletével. Re- 
prezentábilis, jó összeköttetésekkel biró 
urak, vagy hölgyek adják be ájánlkozásai 
kat „Független" jeligére. Nova, Memoran 
dului 16. (N703) 

FIATAL ügyes munkásnőket azonnal 
felveszünk. Str. Massaryk 19. (2939) 

IPARVÁLLALAT keres nagy irodai 
gyakorlattal biró tisztviselőt, vagy tiszt- 
viselőnőt. Románul, németül, magyarul 
szóban és irásban tudók, valamint perfekt 
gyors és gépirók előnyben. Ajánlatok csa- 
ládi állapot, kor és fizetési igények meg- 
jelőlésével kézzel irandók, mivel ellen- 
esetben nem vétetnek figyelembe. Aján- 
latok „Komoly munkaerő" jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek. (N726) 

AZONNALI belépésre keresek hölgy- 
fodrászsegédet, ki vizzel, vassal perfekt 
dolgozik. Cim: Frizeria Viorele, Baiamare. 

(V T 1572) 

PERZSASZÖVÉSHEZ bogozó és tanuló 
leányok felvétetnek. Str. Oituz 13. (3002) 

TANULÓLEÁNY jobb házból felvétetik. 
Bencze Parfumeria, P. Unirii 16. sarok. 

(N769) 

BEJÁRŐNÖT felveszek. Foto-Belle, P. 
Unirii 26. (P767) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik azonnalra. I. Ma 
niu 2. II. 4 (N763) 

JOBB nőt keresek gyermek mellé. I. 

Maniu 2. (N762) 

VARRÓLEÁNYT tanulónak felveszek. 
Cim a kiadóban. (3098) 

BEJÁRŐNÖT felvesz Str. Berde 2. I. 
em. 12 ajtó. (3094) 

BEJÁRÓNÖT keresek délelőttre Nüs- 
bacher, Str. Dragalina 19. (3077) 

KERESEK egy jó kisegitő butormun- 
kást állandó munkára. Str. Moldovei 17. 

(3079) 

dolgozik azonnalra. Salon Breslauer, Str. 
Memorandului 12. (3103) 

BEJÁROÖNŐ délelőttre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (3081) 

FŐMOLNÁRT keres december 1-re tur 
binás cluji kereskedelmi malom. Szak- 
képzett, megbizható egyének ajánlatukat 
„Turbinás malom" jeligére kiadóba. 

(3065) 

Szombaton és vasárnap is zsulolt házak a Légy 
enyém mint régen előadásain 

t 

VII. évfolyam, 1938. NOVEMBER 

Erdélyi Mihály uj operettje változat [Ma, hétfőn és holnap kedden is a Légy 
lanul, egyre emelkedő érdeklődés mel- enyém, mint régen szerepel a müűsoron 
lett folytatja diadalutját. 

az ujdonságnak és kitünő szereplőinek. 

Szombaton azután az operett-együttes hatnapos 

az operett-sláger előadásai. 

és vasárnap három zsufolt ház tapsolt [turnéja miatt egyelőre megszakadnak 

Fischer Anni hangversenye: Szerdán este 
Szerdán este zajlik le Kolozsváron az utóbbi évek egyik legnagyobb ze- 

nei eseménye: Fischer Anni, a világhir ü zongoramüvésznő egyetlen hangver- 
senye. Mint előrelátható volt, a hangverseny iránt az 
gyobb érdeklődés nyilvánul meg, ugyh ogy Fischer Anni zsufolt ház előtt fog 
ja ragyogtatni tökéletes müvészetét. 

Duo: Lonis 
A mai szinmüirás egyik legnaguobb 

mestere, Louis Verneuil Duo (Lam- 
berthier ur) cimen darabot irt, amely 
az utóbbi évek legnagyobb szinházi 
szenzációjává nőtte ki magát. A mo- 
dern francia vigjáték utólérhetetlen 
müvelője ezuttal bünügyi szinmüvet 
irt, amelynek izgalmas cselekménye az 
első pillanattól az utolsóig feszült iz- 
galomban tartja a nézőt, s amellett két 
ségtelen irodalmi kvalitásai teljesen 
jogosulttá teszik azt a sokszáz előadást, 
amelyet eou év leforgása alatt világ- 
szerte megért. 

elképzelhető legna- 

ee-— 
Verneull legujabb szimműve 

Az ujdonságnak egyik érdekessége 
hogy csak két láthaió szereplője van 
amelyeket nálunk Fényes Alice és 
Nagy István személyesitenek meg. Az 
igazi főszereplő Lamberthier ur aki- 
nmek démonikus alakja és rejtélyes 
meggyilkoltatása körül forok az izgal- 
mas szinmü. Ez asLamberthier ur, aki 
láthatatlanul állandóan a darab hát- 
terét és mozaató lelkét alkotja, nem 
jelenik meg. a szinpadon. 
A Duo rendkivüli gondos előkészü- 

letek után. Szabados Árpád rendezésé. 
ben csütörtökön kerül szinre először. 

ROMAÁNUL beszélő kiszolgáló kisasz- 
szony CUKRAÁSZDABA felvétetik. P. Ste- 
fan cel Mare 2. (3084) 

MUNKANÉLKÜLI mechanikus, akinek 
szerszáma van munkát kap. Cal. Regele 
Ferdinand 67. Veress Árpád. (3057) 

NÉMET, francia órákat vennék. Aján- 
latokat „Szerényigényü" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (3076) 
SZÖNYEGSZÖVÖK és kötélverő segé- 

dek felvétetnek. Jelentkezni 6-7 között. 
Cim a kiadóban. (3086) 

KERESEK azonnalra egyszerü dolgos 
asszonyt bejárónak. P. Unirii 25. (3090) 

KÜLÖNFELEK 

BODEGÁNKKAL átköltöztünk ugyan- 
azon ház Vlahuta-uccai részépe. Fuchs 
Imre „Corvin" bodegája. (2681) 

A Regina Maria 29. étteremben havi 
ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 649 
lejtől és a menü 15 lejtől feljebb. (T 1576) 

JÓHANGU zongora bérbeadó. Str. Gh. 
Baritiu 28. I. (N758) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET garan 
ciával végez Paragáz osztályunk. Teljes 
szagtalanitás. „Polynea" vegyészmérnöki 
laboratórium, Str. Cons. National 3. (Fő- 
posta mögött) Telefon: 35-01) (3068) 

KIiADÓ AAA 
KIADÓ üzlethelyiség, továbbá garage- 

nak is alkalmas betonozott raktárak. Cal. 
Regele Ferdinand 72. (3048) 
KIADÓ elegánsan butorozott aparte- 

ment egy-két uriember részére. Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (3049) 

KOMFORTOS különbejáratu szobába 
lakótársnőt keresek. Salamon, Str. Av- 
ram Jancu 7. (3075) 
ÜÖZLETHELYISEG kiadó azonnalra. C. 

Decebal 20. (2929) 

SZOBA, konyha éléskamrávai azonnal 
kiadó. Értekezni: Str. Timbalei 19. (T1564) 
KIADÓŐ fürdőszoba használattal uccai 

butorozott szoba két személynek. Strada 
Massaryk 7. (N752) 
SZOBA, konyha, tyukudvarral és kert- 

tel havi 600 lejért kiadó. Str. Pata 120. 
Ért. lehet Str. Haiduc 1-a. (2954) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 

(Str. Regalá 47.) kiadó. (2917) 
NOVEMBER 15-re kiadó szép nagy 

szoba, konyha stb. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó Ferenc, Cal. Marechal Foch 

(3026) 
KIADÓ 5 szobás komfortos lakás köz- 

ponti fütéssel. Str. Grigorescu 52. (N748) 

SZOBA, konyha, speisz festve kiadó. 
Str. Lazar 6. (3085) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Ep. N. Ivan 

14. (3058) 

FÖLDSZINTI szép napos nagy szoba 
vizkagylóval kiadó. Str. Cons. National 3. 
(Főposta mögött) (3069) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, komfortos la- 
kás földszinten a Str. Bratianun. Ért. 

Dr. Tusa iroda, P. Unirii 7 (3072) 
KORCSMAHELYISÉG azonnal kiadó. 

Keresek korcsma engedélyt, Cal. Reg. 
Carol II. 150. (3056) 
UCCAI üres szoba előszobával irodának 

alkalmas, azonnal kiadó. P. M. Viteazul 8. 

hátul a folyósón. (3066) 

LAKÓTÁRSNÖOT keres magányos ró 
Str. Memorandului 24. Rónai. (N763) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Duca 3. félemelet 4. 
:. (N764) 
MÜHELYNEK, vagy irodának alkal- 

mas, egészséges, világos helyiség azonnal 
ra kiadó. Reg. Ferdinand 25. „Orlow ék- 
szerüzlet. (N761) 
ÜZLETHELYISEG kiadó az uj piactér- 

rel szemben. Benkő, Str. Massaryk 1. 
(3092) 

HIVATALNOKLEANY olcsó lakást 
kaphat. Str. Balcescu 17. (T1592) 
HAROM szobás, komfortos lalkás Opera 

közelében, magántelken azonnalra kiadó. 
Str. Vasile Lupu 2-b. (3089) 

Szinház 
Hétfő fél 9: Légy enyém, mint régen. 

(Nyolcadszor.) 
Kedd fél 9: Légy enyém, mint régen. (K- 

lencedszer.) 
Szerda 9: Fischer Anni, a világhirü ma- 

gyar zongoramüvésznő egyetlen hang 
versenye. (Müsor: Handel: Chaconne, 
Mozart: C-dur szonáta, Beethoven: 
F-moll szonáta, op. 57. (Apassionata), 
Chopin: Barcarola, Cis-moll Nocturno 
és C-moll etude, Mendelsohn: Rondo 
capricios, , Liszt: Mazeppa.) 

Csütörtök fél 9: Duo (Lambírthier ur 
(Louis Verneuill sokszáz előadást meg 
ért legujabb, páratlanul izgalmas, vi- 
lágsikert aratott szinmüve. Szereplők: 

Fényes Alice, Nagy István. Premier 
bérlet 8. szám. 

Péntek fél 9: Duo (Lamberthier ur.) (Ren 
des bérlet 8. szám. Irodalmi bérlet 6. 
szám.) 

Szombat délután 5: Kék róka. (Herczeg 
Ferenc nagysikerü vigjátékának első 
olcsó helyáras előadása.) 

Este 9: Sidy Thal és operettegyüttesének 
vendégjátéka. 

Vasárnap d. u. 3: Sidy Thal és operett- 
együttesének előadása mérsékelt hely 
árakkal. arakkal. . 

MMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Manezs -2 

cirkusz csillaga. Fősz.: Attila Hörbi- 
ger, Lucie Höflich és Albert Mater- 
stock. 

EDISON MOZGŐ: I. Tarantella. Jeanette 
Macdonald világslágere. II. Franken 
stein menyasszonya Boris Karloffal 
Jön: Romeo és Julia, Hadzsi Murat. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Őnagysága a m 
sodik emeletről. Vigjáték, románu 
beszélő hangosfolm, fősz.: Vasiliu 
lic, Mary Don, Misu Fotinu. II. A fé 
lelem nélküli lovas. Cow-boy dráma- 

Fősz.: John Wayne. III. Hiradó. A 
ROYAL MOZGŐ: Hétfőn utoljára: 

14-es futár". Keddtől: „A máltai há 
Fősz. Viviane Romance, Louis Jouv 
és Pierre Renoir. Csakis nagykoru4 
nézhetik meg. ncsbel 

SELECT MOZGO: Emberek bilincs 
Fősz.: Dick Foran, csodás hangu c0 
boy, June Travis és John Litel. áró 

URANIA MOZGÓŐ: Az alibi. Bünügyi 
ma, fősz.: Albert Prejean, Lomis m 
vet, Jeny Holt, Emerich v. Stro 
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NAPTÁR. 1938. November 15, Kedd. 
Róm. kat.: Albert. Prot.: Leopold. 
Ort.: Sf. M. Gurie, Sam. si Aviv. Izr. 
21 Chesvan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Égész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 leij. 

JÓESTÉI! 
BIZTATÁS 
- Ő nagysád, itt ebben a homályos 

zugban megcsókolnám... 
Z Uram, én férjes asszony vagyok. 
=ő a férje... és mi az On férje? 

Az én férjem? Rövidlátó. 

7 itti . ] 

HERMES-nal 
SORSJEGYET VENNI! 

Claj, Riata Uniii 1. sz. 
KÖRÜLMÉNYES UTAS 
Péter gazda 

pénztárnál. 
- Aggyon egy bilétát, kisasszany 
- Hová? 

- Ide a markomba, ni! 
A pénztáros kisasszony ideges lesz. 
- De hová akar utazni? 
- Lakodalomba... 

-0o- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Novem 
ver hó 13-án, szombaton reggeltől no- 
ember hó 19-én, szombaton reggelig 
következő gyógyszertárak teljesitenek 

tjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandului-ut; Dr. Olariu, Regina 
Maria ucca; Minerva, Regele Ferdi- 
1and-ut és Dr. Rusu gyógyszertára. Ci- 
ariu ucca. 
7 Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: ködös, 
nedves idő, borult ég. 

JŐ ÉS OLCSÓŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Allandó müvészi képkiállitás. Táj- 
kép, portré, hangulatos virágcsendélet. 
ándéknak nagyon alkalmas. Nagy vá- 
laszték. Megtekinthető vételkényszer 
nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szám. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
sgész nap. 
- Dr. Müller M. ideg. és elmegyó- 

Eyászati rendeléseit C. Reg. Ferdinand 
32. alatt megkezdte 

kizz Javulást mutat a jugoszláv anya- 
irályné állapota. Belgrádból jelenti 

az Avala ügynökség: Mária jugoszláv 
anyakirályné állapota további javulást 
mutat. 

Svájc felkészül a mindenirányu 
védekezésre, Bernből jelentik: Egy szél 
scséges elemek részéről , sajtószabad- 

fovására történt visszaélések miatt 
nterpellációra válaszolva Baumann, a 
vájei szövetségi tanács elnöke kije- 
tette, hogy az állam érdekeinek vé- 
deere minden irányban szigoru ren- 
tel ezéseket fog életbeléptetni. A leg- 
sebb mértékben fogják alkalmazni 

i üntető rendelkezéseket külföldi ál- 
mnek fejeilnek és kormányfejeinek 
epsértése esetén. Nemzetvédelmi cé- 

ra pedig 400 millió svájci frankra 
an szüksége Svájcnak 
igegszigoritják a francia idegen- 
eegörzést. Párisból jelenti a Havas 
tet az Sarraut belügyminiszter rendele 
ke dott ki, amely az idegenellenőt- 
mej alapokra fekteti és rendkivül 
miszigorttja. Az intézkedésre, amely 
me népíronti körökben igen nagy a 
lat tközés, a Grünspan-féle merény- 

szolgáltatott akot 

megjelenik a vasuti 

cosnővel, Edmée Nodot-tal, akit Lady 
leven néven jobban ismertek a társa- 
ságban. A vörös szépség egy le havrei 
lokálban kezdte meg karrierjét, majd 
párisi revüszinházban lépett fel. Ke- 

szeretett bele Sir Theodore Öwen egy 
dusgazdag angol főur. Akkoriban Sir 
Owennek négymilliófontos vagyona 
volt. A fiatalasszony fényüző elete csak 
hamar a nyakára hágott ennek a hatal- 
mas összegnek, ugy, hogy mikor Owen 
meghalt, „mindössze" félmillió font ma 
radt a fiatal asszonynak 
Az özvegyi év letelte után sok bot- 

rány füződött az egykori táncosnő nevé 
hez. A londoni törvényszéket is foglal- 
koztatta az ügye, mert rengeteg adóssá- 
got csinált és hitelezőit megkárositotta. 
Akkor derült ki a tárgyaláson, hogy 
micsoda pazar költekezést folytatott a 
fiatal táncosnő. Felmutatták egyik für- 
dőruháját, amely körülbelül félmillió 
lejnek megfelelő összegbe került. A bi- 
róság végül is felmentette a hitelezési 
csalás vádja alól a szép táncosnőt. 
Lady Owei. mégis megismerkedett a 

börtönnel, raert féltékenységből rálőtt 
Mme Gastaudra egy orvos feleségére. 
Mióta kijött a börtönből, keveset irnak 
róla az ujságok, mig most egyszerre 
ismét hasábos tudósitások foglalkoznak 
Sir Theodore Owen özvegyével. 

Kiderült, hogy a táncosnő levelet ka- 
en "a 

HERMES-né! 
SORSJEGYET VENNI! 

Füzesséry Magda festömüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Örák: kedd csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port. Str Nic. lorga 3. 
- Ünnepség Clemenceau emlékeze- 

tére. Páribsól jelentik: Tegnap Clemen 
ceau emlékezetére ünnepség volt, ame- 
lyen Jeannenney szenátusi elnök, Man- 
del gyarmatügyi miniszter Mordacua tá- 
bornok és Clemenceau barátai közül szá 
mosan vettek részt. 
- Felolvasó ülés a Dávid Ferenc 

Egylet körében. A Dávid Ferenc Egy- 
let a szokásos őszi felolvasó ülések so- 
rozatát ez évben is megtartja. A jelen 
évben az első felolvasóülés november 
hó 14-én délután 6 órakor lesz az uni- 
tárius püspökség disztermében, mikor 
is Benczédi Pál vallástanár fog felolva- 
sást tartan, „Dávid Ferenc vallása" ci- 
men. Az érdekesnek igérkező felolva- 
sásra ez uton hivja meg az Egylet az 
érdeklődő közönséget. 

A nyomoruság borzalmas puszti- 
tása az angol iparvidékeken. Londonból 
jelentik: Richard Titmuss irja Sze- 
gényseg és népesedés cimű feltünést 
keltő müvében, hogy Anglia északi ipar 
vidékein és Walesben naponként 150, 
évenként 50.000 személy hal korai ha- 
lált nyomoruság következtében. Az ál- 
landóan kétmillió körül mozgó munka- 
nélküliség a szülési arány álland. csök- 
kenését és a halálozási arány emelkedé- 
sét idézi elő és a halálozási arány emel 
kedését idézi elő és fokozatos elkorcso- 
sulással fenyegeti a népet. A könyvhöz 
Horder lord, VI. György király udvari 
Aevnsa irt nagyan szókimmandó bavezatőt 

sőbb Londonban vendégszerepelt és itt 

kis francia táncosnő csodálatos reg énye 

(LONDON.) Az ujságok valamikor 
sokat foglalkoztak egy kis francia tán- 

joett Hondurasból, Vernor McCall kapi- 
tánytól, aki az ujságban megjelent fény 
képei alapján beleszeretett a szépasz- 
szonyba Levelezésbe kezdtek. A ha- 
todik levél után a teljesen elszegénye- 
dett táncosnő Hondurasba utazott, mi- 
után a kapitány levélileg megkérte a 
kezét. A többit már őnagysága maga 
meséli el interjujában: . 
- Hondurasban arról ismert meg a 

vőlegényem, hogy kivánságára orchi- 
deát tüztem utikosztümömre. Azt hit- 
tük, hogy csalódás lesz a vége a hosszu 
levelezésnek, ezzel szemben már az első 
pillanatban egymágs nyakába borultunk 
Semmi csalódás nem ért bennünket. 
Már másnap az anyakönyvvezetőhöz ro 
hantunk és megkötöttük a házasságot. 
Az egykori táncosnő elmondotta hogy 

sohasem fogja többé Hondurast elhagy 
ni, mert megcsömörlött a londoni nagy 
világi élettől, amely annyi kellemetlen 
séget okozott neki. 

- Az utak biztonsága a közönség 
magatartásától függ. Londonból jelen- 
tik: A rendőrség „udvariassági rajokat" 
küld London uccáiba. Ezek a rajok az 
elővigyázatlanul járókelőknek nyom- 
tatott intelmet nyujtanak át, amely a 
legudvariasabb hangon figyelmezteti a 
gyalogost, hogy elővigyázatlanságával 
saját és mások életét veszélyezteti, 
ezért a rendőrség kéri, tanusitson na- 
gyobb óvatosságot mert az „utak biz- 
tonsága a közönség magatartásától 
függ" A figyelmeztetőt főként olya- 
noknak adják át, akik feltünő gondat- 
lansággal, például ujságot olvasva, kel- 
nek át a kocsiutakon. A londoni sze- 
mélyszállitó tanács rendeletet adott ki, 
amelv három fontig terjedő pénzbir- 
sággal sujtja a várakozó utasokat, ha 
az autóbusz, vagy villamosmegállónál 
nem áljnak sorba. A rendelet célja „az 

utasokat türelemre szoktatni és az ud- 
variasabb utasokat a tolakodóktól meg 
védeni." 

HERMES-nél 
sSORSJEGYET VENNI! 

. .. . 

Claj, Tiata Uniüii 1. sz. 
- Elfelejtette a varázsigét: halálra 

marták a mérgeskigyők. Bombayból je- 
lentik: A ceyloni hires Aunuradhapura 
kolostor apátja elsajátitotta a kigyóbü- 
völés titkos tudományát egy rejtélyes 
aggastyántól, aki büvös varázsszavak 
mormolásával babonázta meg a vesze- 
delmes hüllőket. Az apát összehivta szer 
zetestársait hogy bemutass, nekik tu- 
dományát. Két óriás-mérgeskigyó teke- 
rőzött az apát testére, akinek parancsait 
engedelmesen követték. Egyszerre meg 
akadt a mutatvány: az apát elfelejtette 
a legfontosabb varászigét. A következő 
pillanatban mindkét kigyő fullánkját a 
mükedvelő kigyóbüvölő testébe meritet 
te, aki holtan rogyott össze. 

- Marco Polo kalandos életéről fil- 
met készitettek. A csodálatos rendezé- 
sü és kiállitásban gazdag filmremek az 
amerikai filmipar gyöngye. 

Ma kezdik meg a fővárosban Vor- 
voreanu volt képviselő meggyilkolásá- 
nak bünperét. A fővárosi büntető biró- 
ság előtt ma kezdődik meg Vorvorea- 
nu volt képviselő meggyilkolásának 
bünpere. A vádlott Gh: Trohan akinek 
társa Nae Arzescu időközben meghalt 
és igy már nem is vonható felelősségre. 
E Tüt szurt szivébe az öngyilkos 

kereskedő. Bucurestiből jelentik: Teg- 
nap a Hagi Ghitza uccában Friedrich 
Réth volt kereskedő sulyos anyagi 
gondjai miatt öngyilkos lett és nagy 

Fit szurt a szivébe. Azonnal meghalt, 

: 

1 

A Vatikán titakozik az ul 
olasz házassági törvényel 

ellem 

(VATIKÁN-VÁROS.) A Havas iroda 
jelentése szerint az olasz kormány uj 
fajvédelm; intézkedései különösen pe- 
dig a házasságkötést szabályozó ujabb 
intezkedések a Vatikáni-köröket erő- 
sen foglalkoztatják. A beavatottak ugy 
tudják, hogy a Szentszék ezeket az in- 
tézkedéseket nem helyesli és életbelép- 
tetérük ellen erélyesen tiltakozni ki- 
ván. A Vatikán tiltakozó jegyzéket fog 
e közlés szerint eljuttatni a római kor- 
mányhoz és tiltakozását arra alapitja, 

zasságkötéssel kapcsolatos rendelkezé- 
sei ellentétben állanak. 

növeli légi haderejéi 

(LONDON.) Kinsley Wood légügyi 
miniszter bejelentette, hogy a minisz- 
térium jövő évi uj költségvetése 200 
millió fontsterlingről szól - az idei 128 
millió fontos költségvetéssel szemben. 
Az előző évekhez képest, már ebben az 
évben 30 százalékkal emelték a soro- 
nalbeli repülőgépek számát. A jelenlegi 
tervek alapján mintegy 5-6000 vadász 
repülőgép készitése van tervbe véve. 
A légihadseregbe 1200 uj légi repülőt 
vettek fel, továbbá 23 ezer legénységi 
állománybeli katonát. A tartalék-önkén 
tesek közül jelenleg 2000 tartalékpilóta 
áll kiképzés alatt. A kiképzett légi meg 
figyelők száma április óta 6000-ről 13 
ezerre emelkedett. Hangoztatta a mi- 
niszter beszédének további részében, 
hogy a repülőipar általában rendkivül 
nagy fejlődést mutat. Mindenik teljes 
termelőképességgel dolgozik A mun- 
kás-létszám is a lehető legmagasabbra 
emelkedett. A repülőgépek épitésénél 
ugynevezett tipus-gépeket gyártanak, 

főleg azért. mert a cél az, hogy a sze- 
mélyzet minél tökéletesebben értse a 
szakszerü kezelést. A repülőgép-ipar 
munkájába az uütóbbi időben tevéke- 

nyen belekapcsolták Kanadát is, ugy, 

hogy összesen mintegy 3500 repülőgép- 
ipari üzem van jelenleg müködésben a 

brit szigetország területén. A teljes 

fegyverkezési program lezárulását 

1941-re remélik. Különös gondot fordi- 

tanak a légvédelmi kiképzésre, amely 

minden vonatkozásban ugyancsak ha- 

talmas arányu fejlődésről tanuskcdik. 

Elégettek csy épitészi, 
mert nem kapiak érte 

váltsáddljat 

(NEWYORK.) A newyorki rendőrség 
által legutóbb elfogott négy veszedel- 
mes gonosztevő bevallotta, hogy ember- 
rablással is foglalkoztak. Az elrabolt 
embereket váltságdij ellenében ismét 
szabadon bocsájtották. Három esetet is- 
mertek be. Bevallották továbbá, hogy 
egy épitési vállalkozót egy newyorki 

ház pincéjében elrablása után negyedik 
napon elégettek, mert nem fizették 
meg az érte járó váltságdijat. A rend- 
őrség valószinünek tartja, hogy a lelep- 

lezett veszedelemes banda még sok 

olyan büntényt követett el, amelyet ed- 
dig nem sikerült kideriteni. 
. 

Rocosevelt nyugalomra vágyik. 
Newyorkból jelentik: Roosevelt elnök 
elkészitette vidék; házacskájának ter- 
vét, amelybe emökösködésének letelté- 

vel feleségével együtt vissza akar vo- 
nulni. Édesanyjárak nhydeparkbeli bir- 
toka mellett 70 acre kiterjedésü erdős 

területet vásárolt, ennek közepén épiti 

az egyemeletes ötszobás villát Henry 
J. Toomds, az ismert amerikai épitész, 
aki csak jelentéktelen módositásokat 
végzett Roosevelt eredeti tervén. A vil 
lában, amelynek az alacsony eresz. a 
homoru fedél és az apró ablakok ódi- 
vatu hollandjamerikai külsőt kölcsönöz 
nek, két hálószoba, egy 6x10 és fél mé- 
ter méretü lakószoba, szalon és ebédlő 
lesz két fürdő. és egy cselédszobával. 
Ht fog a Fehér Ház gondjaitól megsza- 

badult Roosevelt-házaspár puritán pol. 
gár egyszerüségben élni 

hogy a fajvédelmi törvényeknek a há- 

Anglla flélelmetes médon 



Eldázolta az autó a nyugs- 
dijast 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az 508. Cluj 
jelzésü autó, amelyet Musca Ludovic 
vezetett, tegnap délután elütötte Juga 
Iosif 53 éves nyugdijast, aki Moldovei- 
ucca 11. szám alatt lakik. Az idős 
nyugdijas vállficamodást és vállsérülést 
szenvedett és valószinüleg belső vérzé- 
sei is lehetnek. A mentők bevitték az 
ambulenciára, első segélyben részesi- 
tették, majd a lakására szállitották. 
Állapota azonban nem nagyon sulyos. 

Beomloit a menyezet 
a Regele Ferdinand 62. 

szám alatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Corvinus 

géplerakat Cal. Regele Ferdinand 62. 
szám alatti helyiségében ma a reggeli 
órákban eddig ismeretlen okokból be- 
omlott a mennyezet és összedőlt az 
elválasztófal. A helyiségben a szeren- 
csétlenség pillanatában történetesen 
senki sem tartózkodott és igy a mennye- 
zet és fal beomlása szerencsére senki- 
ben sem tett kárt, de a helyiségben 
elhelyezett gépeket megrongálta. A 
hatósági vizsgálat megindult. 

lelényképezik az összes 
iiskolákat 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium rendeletet juttatott el az 
összes állami és magánjellegü közép- 
iskolák igazgatóságainak, hogy az isko- 
lák épületeiről nyolc napon belül ké- 
szitsenek fényképfelvételeket. A rende- 
let értelmében fényképeket kell készi- 
teni az összes létező liceumokról és 
gimnáziumokról, azokról is, amelyeket 
a középiskolai oktatás reformja követ- 
keztében megszüntettek. 

Máromezerkétszáz törvény- 
telen házassádot eélszerre 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap este 
fél 12 óra tájban a Cavalerilor-ucca 6. 
szám alá hivták ki a mentőket azzal, 
hogy ott egy sulyos beteg van. Dr. 
Metianu mentőorvos kiszállva a hely- 
szinre, ott találta Pop Anna 29 éves 
nőt eszméletlen állapotban. Valószinü- 
leg öngyilkossági szándékkal 8 óra 
alatt 80 cigarettát szivott és ezenkivül 
10 cigarettának dohánytartalmát ki- 
bontva vizben feloldotta és az oldatot 
megitta. Nyilvánvalóan nikotinnal 

Nikotinnal akarta megmérge 
magát a fiatal kolozsvári n 

akart véget vetni életének. Amikor a 
mentők kiszállottak hozzá, állapota 
meglehetősen sulyos volt, de szeren- 
csére a méreg még nem szivódott fel 
erősen és igy injekciókkal magához 
téritették, majd gyomormosást alkal- 
maztak nála és igy jobban lett. Ezért 
otthoni orvosi kezelésre is hagyták. 
Az öngyilkossági kisérlet okát és 

körülményeit egyébként még homály 
fedi. 

Atatürk török 

(ANKARA.) A török távirati iroda 
jelentése szerint Atatürk török állam- 
főt egyelőre csak ideiglenes nyugalom- 
ra helyezi. Földi maradványait az an- 
karai néprajzi muzeum disztermében 
fogják elhelyezni, ahol katonai disz- 
őrség fog mellette állani mindaddig. 
amig megfelelő méltó siremlék, illetve 

államfőt csak 
ideiglenes nyugalomra heluezik 

mauzoleum elkészül a török államtő 
számára. A mauzóleum épitéséhez már 
hozzá is kezdtek és azt gyors ütemben 
folytatják, hogy mielőbb teljesen ké- 
szen álljon és a végleges temetés meg- 
felelő formák között megejthető le- 
gyen. 

-— 

Holnap, kedden a Royal slágermozgóban világrengető premier. Az év legna- 
gyobbsikerü francia filmje. A máltai ház 

Tekintettel a film kényes témájára és atmosférájára, csak nagykoruak nézhetik 
meg. Fősz.: Viviane Romance, Louis Jouvet és Pierre Renoir. Ma, hétfőn utol- 

jára „A 14-es futár". 

(MOREN.) Az elmult éjszaka a Pra- 
hova-társaság Tezianul völgyben levő 
Gura Ocnitei 24-es számu szondájában 
nagy tüz keletkezett. A riadójelzések 
után azonnal az egész környék tüzoltó- 
sága a helyszinre sietett és nekilátott 
az oltásnak, illetve a mentési munkála 
toknak. A gyulékony anyag miatt azon 
ban az oltás igen nehezen haladt és erő 

Többmilliós kárt okozott 
a tüz Moreniben 

sen veszélyes is volt. Egy szonda és 
egy kőolajszállitó állomás teljesen el- 
pusztult, továbbá 12 kőolajtartály, szá- 
mos gép és egyéb felszerelés. Az anya- 
gi kár meghaladja a 3 millió lejt. Em- 
beréletben nem esett kár. A vizsgálat 
megállapitásai szerint a tüzet rövid- 
zárlat okozta A tüzvizsgálat még fo- 
lyik. 

förvenmyesitetielsk Prahova 
megyébenm 

(PLOESTI.) Tegnap Prahovamegye 
176 községében voltak nagyjelentőségü 
események. Arról van szó, hogy Arghi- 
ropol ezredes megyei prefektus kezde 
ményezésére november 10-12 napjain 
3200 törvénytelen házasságban élő há- 
zaspár kötött polgári, vasárnap. no- 
vember 13-án pedig egyházi házassá- 
got. Ez az aktus mindenütt szép ünne- 
pélyességek között ment végbe és a 
helyi hatóságok vezetői erkölcsi, faji 
és vallási szempontokból méltatták a 
na jelentőségét. A oprahovamesvei 
prefektus a megkezdett mozgalmat to- 
vább folytatja és azt országos jellegüvé 

szeretné kifejleszteni. 

- TARANTELLA - TARANTELLA 
ma az EDISONBAN. 
- HIBAKIIGAZITÁS. Ezelőtt egy 

héttel, a november 6-iki számunkban 
riport jelent meg, amely egy Tisch 
József nevü szabóiparos elbeszélése 
alapján a legujabb németországi ipari 
találmányokról szól. A riportban mint 
magyar nemzetiségü iparost jelöltük 
mes Tisch Józsefet, amit most az ő 
utólagos kérésére kiigazitunk, mert 

amint utólag meggyőződtünk, a szóban 

levő egyén nem magyar, hanem sváb 

nemzetiségü. 
- AzZz OLASZ ÖNKÉNTESEK 

VOLT SPANYOLORSZÁGI PA- 
RANCSNOKA MUSSOLINI ELŐTT. 
Római hiradás szerint Mussolini kihall- 
gatáson fogadta Berti tábornokot, aki 
egy évig volt a nemzeti Spanyolor- 
szágban harcoló olasz önkéntesek pa- 
rancsnoka. A Duce szerencsekivánatait 

fejezte ki a tábornoknak. 
- FRANKENSTEIN menyasszonya. 

Főszerepben: Boris Karloff. Ma az 

EDISONBAN. 

- ADY-MINERVA 4s:2 (1:0). A 
Haggibbor-pályán lezajlott mérkőzést 
az Ady gólokban ki nem fejezett fö- 

(LONDON.) Az angol sajtó rendkivül 
nagy melegséggel ir II. Károly király 
látogatásáról. Ugy hirlik, hogy a láto- 
gatással kapcsolatosan egy 15 millió 
fontos angol kölcsön terve is letárgya- 
lásra kerül. Az uralkodó három napos 
angliai tartózkodása után a németor- 
szági Sigmaringenbe utazik, ahol Ho- 
henzollern Frigyes herceg birtokán 
vadászaton vesz részt, amelyen a 
német politikai élet számos előkelősége 
is megjelenik. 

A RUSZIN PROBLÉMA 
(BUDAPEST.) Imrédy miniszterelnök 

tegnap hosszas megbeszélést folytatott 
Kánya külügyminiszterrel és Pataki 
államtitkárral. A megbeszélések során 
főleg a ruszin kérdésről volt szó az uj 
Csehszlovákia határainak biztositásával 
kapcsolatosan. Magyarország és Len- 
gyelország ugyanis sürgetik ennek a 
kérdésnek a megoldását, hogy a ru- 
szinszkói probléma ne teremtsen feszült 
helyzetet határaikon. 
Ugyanakkor Kassáról jelentik, hogy 

az átvett és leszerelt rádióstudiót szak- 

emberek segitségével ujból üzembe 
helyezték és szombaton már az első 
ideiglenes jellegü magyar müsoradások 
Kassán kezdetüket vették. 

INKÁBB ÜDVÖZLETET, 
MINT ÁGYUGOLYOKAT 

(PpAÁnRIS) A demekrata szövetség 
nagygyülésén Reibel szenátor határo- 
zati javaslatot terjesztett elő, amely- 

ben sajnálkozását fejezte ki amiatt, 

hogy Flandin üdvözlő táviratot kül- 
dött Hitlernek. Flandin volt miniszter- 
elnök azonnal válaszolt és hangoztatta, 
hogy rejtett erők háboru felé akarták lénnyel nyerte. Gehövők Tóth 3, 

Karst 1. sodorni Franciaországot és ezt el kellett 

london dirlomáciai lépéseket fett 
a nmémcforszási zsidócilcnes rendtel- 

kezések ügyében 
Varsó és Budapest a ruténkérdés megnyugtató 

rendezéset Hivánják 
kerülni. Egyébként szivesebben vált 
üdvözlő táviratokat, mint ágyugolyó- 
kat. Beszédét nagy tetszés fogadta. 
Reibel javaslatát nem is tárgyalták le, 
hanem az elnöki tanács elé utalták, 
mire a szenátor lemondott igazgató- 
sági tagságáról. A nagygyülés ezután 
1650 szavazatból 1626 szavazattal ujból 
Flandint választotta meg elnökének és 
nyilatkozatot adott ki, amelyben leszö- 
gezte, hogy hajlandó a kormányt támo- 
gatni, de csak abban az esetben, ha 
végleg szakit a Népfronttal. 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ 
(PÁRIS.) A francia sajtó továbbra is 

élesen támadja a németországi zsidó- 
ellenes rendelkezéseket és tüntetéseket. 
A Temps szerint ezek a jelenségek 
kedvezőtlen kihatással lehetnek az 
angol-német viszonyra is. A Matin 
ugyancsak elitéli a kilengéseket és az 
esvmiliiárd márkás birság kivetését és 
hangoztatja, hogy Németországnak 1 
zsidókérdés belügye ugyan, de minden 
államnak jogában áll az ilyen tények 
fölött véleményét nyilvánitani, ha azok 
lelkét megbotránkoztatják. Az ÉEre 
Nouvele ugyancsak szembe fordul a 
németországi intézkedésekkel, de meg- 
jegyzi, hogy a zsidóság hibájának kell 
tulajdonitani azt, hogy csak bizonyos 
foglalkozási ágakkal törődik és a fizi- 
kai munkát kerüli. Ez szól a francia- 

országi zsidóságnak is, amelynek egy 
esetleges reakció elkerülése végett, 
erről a szempontról nem szabad meg- 
feledkeznie. 

ANGOL JEGYZÉK BERLIN- 
HEZ 

(LONDON.) A londoni német nagy- 
követségen tegnap az angol kormány 
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részéről jegyzéket adtak át, amelyben 
az angol kormány sulyos nehézménye. 
zését fejezi ki az ujabb németországi 
események miatt. Egyes lapok azt 
megerősitésre szoruló hirt közlik, hogy 
angol, francia, amerikai közös lépést 
akarnának Berlinben tenni a zsidóelle. 
nes intézkedések miatt, mig a Daily 
Herald javasolja, hogy a Németország- 
gal való diplomáciai tárgyalások meg. 
szakitásával kellene nyomást gyako- 
rolni Berlinre. Több angol vezető pol.- 
tikus ugyancsak erősen elitélve nyilat- 
kozott Göring és Göbbels ujabb meg- 
torlásos intézkedéseiről. Köztük lord 
Delawar főpecsétőr, Shekaspeare hadi- 
tengerészeti államtitkár és mások, 

KINAI SIKEREK 
(CSUNG-KING.) A kinai front kö- 

zépső részén a kinai csapatoknak hir 
szerint sikerült megállitaniok a japá- 
nok támadását. Délkinában a kinaiak 
elfoglaltak egy várost és hir Sszerint 
négy oldalról nyomulnak most előre 
Kanton felé. A hiradások még megerő. 
sitést igényelnek. 

Rendőrségi hírek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Gheorghe 

Zorescu kereskedő, aki a Cipariu-ucca 
16. szám alatt lakik feljelentést tett a 
központi rendőrségen, hogy 18-ára vir 
radó éjszaka ismeretlen tettes behatolt 
a Sion-téren levő tőzsdéjébe és onnan 
12 ezer lej készpénzt vitt el. Berei Moi 
se Turcu 5. szám alatti lakos kabátjá- 
nak és egyéb holmijainak ellopását je. 
lentette be a rendőrségen. Campian 
Andrei Kajántóvölgy 156 szám alatti 
lakos azért tett panaszt a rendőrségen, 
mert ismeretlen tettesek 6000 lej érték 
ben ellopták 2 szekér gabonáját. 
A III. kerületi rendőrség előállitotta 

Fülöp Sándor, Szász Lázár és Francisc 
Josif helybeli lakosokat, akik egymás- 
sal összeverekve nagy botrányt okoz- 
tak. 

Uabb terrercselekmények 
Dalecsztinában 

Jeruzsálemből jelentik: Tegnap ismét 

több terrorcselekmény történt, igy 

Haifában, ahol egy arab megölt egy 
zsidót, Jaffában és másutt. Az angol 

hatóságok szigoru megtorló intézkedé- 

seket alkalmaztak. 

- A DUNÁBA VETETTE MAGÁT 
A SZINHÁZI RENDEZŐ. Dunaföld- 
várról jelentik: Tegnapelőtt a Dunából 
egy jólöltözött férfi holttestét fogták 
ki, akiről megállapitották, hogy Meisler 
Nándorral, a budapesti Royal-szinház 
fiatal rendezőjével azonos. Valószinü- 
leg rosszul sikerült vállalkozásai miatt 

lett öngyilkos. 

- ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖ- 
ZÖTT KEZDTÉK MEG A FŐVÁROS- 

BAÁN AZ UJ KATONAI ELŐKÉSZI- 
TŐS ÉVET. Bukarestből jelentik: 
cotrocenii mezőn tegnap ünnepélyes 
keretek között ment végbe a katonál 
előkészitős tanfolyam uj évének meg" 
kezdése. Az ünnepség kezdetén isten- 

tisztelet volt a katonai előkészitős pa- 
rancsnokok jelenlétében, majd a 
rosi katonai előkészitős egvségek 

szemléje következett. 

A TARANTELLA - a spanyolok 
„Mata Hari"-je - a szezon legnagyob' 
Almje. Főszerepben: Jeanette Mac 
Donald. Ma az EDISONBAN. 

A legszebben és 

legolcsóbban 

szörmebundákat 

Veszprémi Sándó 
szücsüzlete, Cluj, Reg. Maria 10 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá 
nyosan eszközlünk. 

Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. BUN DE HPRIMA' 



átvai Béla riportia: 

(cLUJ-KOLOZSVÁR,) 

ampás testére 

ontos. száraz kezével a halál. 

er dörrent egy földön heverő idő 

el az erdőt és a háta mögött álló fia- 
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ii okozta ifj. br. desselényi Sstván 
trvagikus halálát? 
Az orvostudomány legkérhetetlenebb ellenségéről, a biztos haláltokozó 
légembeoliáról beszél dr. Steiner Sál sebészprofjesszeerer 

OZ Közvetlenül [közelből való behatolása folytán jött 
iróasztal mögött a falon meginditoó létre, a hátsó farizomzat. dus vérér-há- 

rtelmü kép függ. Egy meztelen, bronz- lózatának megsérülése, a sérültnek egy 

örü, leomló haju nőt ábrázol, aki né- és fél órai göröngyös-árkos erdei uton, 

rémülettel öleli át egy fehérköpe- társzekéren való szállitása olyanfoku 

es, komoly arcu orvos vállait, mig vérveszteséget okozott, hogy rövid idő 
már belekapcsolódott alatt teljesen kivérezve, érverés nélkül 

került a mentőkocsira. A vérzés a há- 

Ezelőtt pontosan egy héttel, vadász- rom darabra tört combcsontból a csont 
-velőből is állandó volt, igy a periferiás 

eéb férfi kezében Utána kiáltás verte visszerek alkalmassá 
váltak a levegő 

JIOESTETI 

tő baktériumokkal való fertőzés min- 

megfelelő sebészi ellátást is kapott vol- 

na a sérült , gázfejlődéssel járó vesze- 
delmek nem lettek volna kikerülhetők. 
Ezt számtalan esetben láttam a világ- 
háboruban, amikor az ilyen sérülések 

Viz alatt boncolják a szivet 

felszivására 

MEGNYILT! MEGNYILTI 
Dordai Traian 
SZORMESZALONJA 

Cluj, Strada Regina Maria 6-8. Első 
emelet. Mindennemü szőrmemunkák, 
alakitások a legujabb modellek szerint 
legjutányosabban készülnek. 

Mishirek Marosmentéről 
(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY). 

: Palek József helyi kocsigyártó ellen el- 

den beavatkozást illuzóriussá tett és ha járás indult, hogy a kincstár által lefog 
rögtön a baleset szinhelyén az erdőben lalt szekeret eladta. A tárgyaláson ki- 

derült hogy a szekerek nem is Paleké, 
hanem vele egy udvaron dolgozó Bakk 
Mártoné voltak. Az ügyt további ta- 
nukihallgatások miatt elnapolták. 

Radó Vilmos volt Franco Romana biz 
a sebesülteknek gyors halálát okozták. tositó tisztviselő ellen eljárás folyik sik 

kasztás miatt, 
Radó meg sem jelent. A biróság a helyi 

Az utóbbi tárgyaláson 

Hogy pedig ezen esetben a halál tény biztositási élet legkiváló é 

alember lassan leomlott a földre. Meg Gázt fejlesztenek a baktériumok leg légembólia következménye volt, ezt Hornyák Bélát gavátóbb szakerebesét 
izó és hihetetlen baleset történt. Idő- fs ebben az esetben nemcsak külső a boncolás is igazolta. A boncolásnál arra való tekintettel, hogy a Franco 

ebb Wesselényi István báró vadászni Jevegő, hanem , szennyezett földes va- Kernbach professzor ur különös figye-lRomana könyveit vizsgálja felül, mert 
ent fiával. Egy megréműlt őzbak ne- dásznadrágból bekerült ruhafoszlányok lemmel volt az élő Wesselényi bárón Radó azzal védekezik, hogy ő a tétele- 

iropant a megtöltött fegyverrel félre- ból, továbbá a fojtásból bekerült ugy- tett megállapitásra 
és emiatt „ szivet ket rendben befizette. 

rdulva élló apának akinek estében nevezett anaerob baktériumok rohamo- éS a főereket viz alatt boncolta. Az erő- A város uj vezetősége közel 700 gyer- 

harité-szanatóriumba, 

iába: végzett vele a légembólia. Errő 

r Steiner Pál sebész-professzor. 

Ha megnyilnak a viszerek.. 

A légembólia a külső levegőnek a 
megnyitott vérérbe való beszivásából 

ámad. Ezt a végzetes komplikációt se- 

észeti mütéteknél is lehet észlelni, fő- 

eg olyan mütéteknél (koponya, nyaki 

mütétek), amelyeknél nagyobb vissz- 

rek váratlanul megnyilnak. A vissz- 
ek aztán bonctani elhelyezkedésük 

folytán nem tudnak összeesni, vissza- 
uzódni és a negativ nyomás folytán a 

levegőt mintegy beszivják. Ilyenkor a 
levegő beszivása folytán, ha , jobb sziv 
fél megtelik levegővel, pillanat alatt be 
áll a halál Légembólia keletkezhetik 
kisebb beavatkozásoknál is vizsgáló-el- 

járásoknál is, amikor levegőt fuvunk a 
szervezetbe diagnózis, vagy gyógyitás 
céljából. Legismertebb a légembóliás 
halál tiltott mütét esetén, amikor a 
gyógyszer befecskendezésekor vigyá- 
zatlanul levegőt is fuj a méhbe a gya- 
korlatlan javasasszony. Továbbá a gyer 
mekágyban előforduló hirtelen halál- 

nak igen gyakran levegőnek a jobb sziv 

comb-részlet és a 

1 (gázbrand) jeleit mutatta. Igy kettős 

eszél most munkatársunknak a fiu ke- oka volt a légembólia keletkezésének: 
előorvosa, a lehetetlent is megkisérlő a külső levegő és a sebben fejlédő gáz 

behatolása a megnyilt visszerekbe. Ép- 

ra a nagy léghólyagok nagy mennyiség- 
ben törtek felfelé „ vizben és ezzel 

imegerősitették azt a feltevésemet, hogy 

a halált légembólia okozta Ezen kom- 
plikációval szemben, főleg ilyen nagy- 

foku kivérzettség esetén, a mai orvos- 

tudomány semmiféle beavatkozással 

pen ezen kettős ok, főleg a gáz fejlesz- nem tud segiteni. 

Légembólia a harctereken 

A nagy visszerek lövési sérüléseinél 
gyakori a légembólia. A nagy hadise- 
bész Prigroff már 1864-ben tapasztalta. 
hogy a háborus visszér-sérülést elszen- 
vedettek, vagyelvérzésben, vagy légem- 
bóliában haitak el. A világháboruban 

ivakran észleltek a harctéren azonnali 
égembóliás halált, de légembólia ké- 
b is előfordulhat, amikor a segély- 
elyről a front mögé szállitott visszér- 

sérült sebét revizió alá vették és az 
összeesett visszeret a kötésnél megboly 

ták. A halál vagy hirtelen, vagy gör 
sök és élénk kiabálás közben áll be. 
eren ssetekkel szemben tehetetlen az 
testudomány Még megemlitem a hir 
n halált buvároknál ha azok a 

tel nyomásu (2-3 atm.) helyről hir- 
is jutnak fel a rendes légkörbe. Itt 

egembólia okozza a halált. 

W 70 darab sörét 

neesselényi báró esetében a levegő 

lövés agy vénákba jutott, hiszen a 

él a átul az ülőizmoknál érte, amely 

sérülten ynak nevezett visszerek nem 

Tögtön y mert akkor elvérzés folytán 

Tetes, h eállott volna a halál. De isme- 

fel leveg olyan visszerek is szivnak 

meg a g0b melyeknek általában nincs 

ények ajlandóságuk erre, ha a körül-
 

alkalm a kisebb vénákat felszivásra 

akut teszik. Egy ilyen tényező az 

vérnyerüa vérvesztés, mikor a vivőeres 

egyébke ás csökkenésekor a periferián 

nyomás nt gyengén pozitiv visszeres 

ess mnegativvá lesz. 

atna elényi báró esetében az ülőizom 
Amely kö lum-dumszerü elroncsolása, 

*körülbelül 70 sörétnek közvetlen 

be való felszivódása az oka. l 

Cazzamalli nagynevü 

ki- 

képpen arra a megállapitásra 

Szenzádós kisérleteketfolytat 
egy olasz tudós 

(RÓMA.) A „Popolo di Roma" érde- [még sok és beha
tó tanulmányozás alá 

kes nyilatkozatot közöl dr. Ferdinando kell venni, mert a 
kisérletek még teljes 

olasz tudóstól, erővel tartanak és azokat egyáltalában 

akinek sikerült letényképeznie az em- nem lehet végleg
esen lezártnak tekin- 

beri agyvelő által kibocsátott elektro-teni. A professzor eddigi nagyj
elentő- 

magnetikus sugarakat. Az olasz tudós ségü kutatásainak és kisérleteinek ered 
idevonatkozó készüléke egy sajátságos ményét most dolgozza fel és a megál- 

antenna-készülékből áll, amelyet a í 

sérletnek alávetett személy fejére il- yóirat hasábjain részletesen ismertetni 
lesztenek abból a célból. hogy felfogja fogja ugy a kemberek, mint a nagy- 

az emberi agyvelőből kisugárzó hullá- közönség szá
mára. 

mokat, az agy legtevékenyebb pillana- 

taiban például az emlékek felidézésenél, 

a müvészi teremtésnél, a látomásoknál, 

stb. Ez az antenna összeköttetésben áll 

egy készülékkel, amely megerősiti eze- 

ket a kiégárzásokat é világitó zik az ujfajta bizonyitványt mely a ré- 
rak segitségével egy filmszerü lemezre : ] 

rögziti Természetes, hogy a készülék 8 helyére lép seben anéven 
kezelése és az egész müvelet egészen york állam összes elemi iskoláiban. 

kivételes nagy tudományos hozzáértést 
; 

igényel. Cazzamalli professzor kijelen- tel osztályz
atait vezetik be, hanem azt 

tette az ujságirónak hogy már számos is beleirják, hogy a tanuló játék vagy 

filmet készitett nagy érdekességü kisér- munka 
közben jól össze tud-e férni tár 

leteiről, miután megállapitotta, hogy 

az általa végzett kisérletek 

val a megvizsgált egyének fejéből tény- : 3 

leg elektromagnetikus hullámok sugá- gyorsan 
képes-e feladatait megoldani, 

roztak ki A kisérleteinek eredménye- tiszteletben 
tartja-e mások jogait. A 

E a pta jutott cél az, hogy a szülők ne csak az osztály 

ogy az emberi agyvelő olyan, min is h milyen 

egy egészen sajátságos rádiókészülék, [/atot lássák. hanem azt is hogy mily 
egyszerre leadó és felvevő. Ennek , ki- ne 

sugárzásnak középpontja az agy. mely- ban 
gyermekük s ,A hibákat neveléssel 

nek titokzatos műüködését és világát, [megjavithassák. 

lapitásait valamelyik tudományos fo- 
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- ,„Atlagos" bizonyitvány. Igy neve- 

uj bizonyitványba nemcsak az előmene- 

aikalmá- saival, vigyáz-e az egészségére, a tisz- 

taságára, kötelességtudó-e, lassan vagy 

térben jár helyes, vag yhelytelen irány 

A cluji Selefontársasác 

tájékoztatja a cluji közönséget, 

hogy §. évi nov. 25-ig az önmü- 

ködő telejon készülékeket in- 

gyenesen szereli fel. 

sült fegyvere. A lövés csipőn találta ázt fejlesztettek, a sérült testrész, Sentágultjobb sziv szurásos megnyitás éli ellátásá ik ré 
fatal fiut. Azonnal beszállitották a sen A az elülső i zebet hapbula melta étéli eg tinrlések 

ba, ahol mindent hasfal alsó része rövid 3-4 óra után 
egtettek megmentése érdekében, de szercsegett a levegőtől és gázüszkösödés 

széret naponta meleg ételt és tisztessé- 
ges ellátást akar biztositani. A nemes el 
gondolás gyakorlati kivitelét a város 
nagyszerü kulturtanácsosa, dr. Ieremia 
Stefan vállalta. 

Abrudean Florian bukaresti szőnyeg- 
kereskedő ellen évek óta eljárás folyik 
azon a cimen hogy eredeti perzsaszőnye 
gek helyett egyszerü utánzatokat só- 
zott a jóhiszemü vevők nyakába. A bi- 
róság RévészEndréné szőnyegszakértőt 
érte fel a szőnyegek szakszerü átvizs- 

gálására, akinek a véleménye fog aztán 
pontot tenni a szőnyegen fekvő sző- 

nyeg-ügyre. 
-0- 

Kálvárlát jár a ialu 
(TG.-MURES-MAÁROSVÁSÁRHELY) 

Szegény, sorsverte erdővidéki falusiak 
állottak a napokban a helyi törvény- 
szék büntetőtanácsa előtt, akiket Con- 
stantinidi IÍrén, százsrégeni dusgazdag 
erdőbirtokos jelentett fel, azzal a vád- 
dal terhelten, hogy lopták az egyik er- 
dejéből a fát Az ügy előbb a szászré- 
geni járásbiróságot foglalkoztatta. ahol 
azonban a biróság illetéktelenséget ál- 
lapitott meg a tömeges feljelentések 
alapján. Ilymódon a szegény falusiak 
valóságos tömege került a helyi tör- 
vényszék büntető tanácsa elé, ahol azon 
ban ugyancsak nem került tárgyalás 
alá , nagyon is korszerü ügy, mert vi- 
szont a törvényszék is illetéktelennek 
jelentette ki magát sőt, hogy a két bi- 
rói fórum közötti illetékesség kérdése 
végre tisztázást nyerjen, az egész ügy- 

iratot felterjeszti a Semmitőszékhez. 
döntés végett. Jellegzetessége egyebek- 

benafélfalu törvényjárásának az, hogy 

a tárgyalásokon maga a feljelentő erdő 
tulajdonosnő meg sem jelent. 

, ' 

- 1500 dollár a telefonkönyvben. 

Newyorkból jelentik: Egy bosztoni ék- 

szerész, Joseph Harkins váratlanul 1500 

dollárhoz jutott. Nem akarta felesége 

előtt elárulni ezt a titkos pénzt, igy el- 

rejtette irodája elefonkönyvében, Har- 

kinsnak üzleti utra kellett mennie és 

csak hat hét mulva tért vissza Páris- 

ból. Képzelhető megdöbbenése, amikor 

vadonatuj telefonkönyv fogadta. Izga- 

tottan érdeklődni kezdett régi telefon- 

könyve után, mire közölték vele, hogy 

időközben uj telefonkönyvet adtak ki 

és a régit be kellett szolgáltatni. Har- 

kins eszeveszetten a telefonközpontba 

rohant, hogy visszákérje a könyvét. Az 

igazgatóság készséggel engedélyt adott 

neki, hogy keresse ki a raktárba szálli- 

tott régi könyvek közül. Az ékszerész 

most már nem titkolódzott többé a fe- 

lesége előtt, hanem segitségül hivta őt 

is és két gyermeküket hogy segitsenek 

nekik a régi könyveket átnézni. Het- 

venötezer telefonkönyvet kellestt átnéz 

nie az ékszereknek, mig végül az 

egyikben teljes épségben előkerült az 

Eezerötszáz dollár.



jósol Voroszilov szevjet-marsall. Ujabb 
világháborut, amelytől pedig érthetően 

reszket az egés zemberiség. Kissé meg- 
lepően hat ez a jóslás, moest, amikor a 

dljabb világháborut 

(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY). 
Tóth Mária szászrégeni escteit en 

müneheni egyezmény után világszerte tomában kommentálta annak idején a bizonyos lelki megkönnyebbülés lett 
urrá mindenkin és az volt az általános 
érzés, hogy talán a peolitika és diplemá- 
cia kezdi megtalálni azokat az utakat és 
módokat, amelyeknél mindig békés tár- 
gyalások keretében igyekeznek elisimi- 
tani a népek közötti sokszor bizony csak 

sen szitott sulyos ellentéte- 
ültségeket. De valahogyan 
nyesül az emaberi lélek sajá- 
etes kettőssége. A jó és rossz 

s akarat a sziv és ész, a jóság és 

titáni harca a lélekben bent 
ül, kint, az élet nagy har ivü 

n örökké és változatlanul fo- 
ületik Münchenben, létrejön 

békeegyezmény, népek vezetői 
össze megbeszélésekre, tárgyalá- 

árulnak biztató eredményekkel és 
jövőt kutató kilátásokkal, de után, 

lüti fejét a luciferi szellera, a 
ké és, a gunyos birálat a sokszor 
meddő, de ellentétek felkavarására min 
denkor alkalmas fölényeskedő kritika 
és mintha a Déva várát épitő Kömüves 
Kelemennek öröktragédiájaujulna meg: 
Amit ma felraktak leemlik holnapra. 

Ezt a szomoru és igaztalannak látszó 
jelenséget észlelheti az ember nmaest 
minduntalan, München után felléleg- 
zett „ világ. Azt hitte, hogy az európai 
élet négy nagy irányitó tényezőjének, 
Chamberlainnek, Mussolininek, Hitler- 
nek és Daladiernek találkozója nyomán 
rátér az emberiség a helyes utra, a meg- 
értés és együttérzés istenáldotta utjá- 
ra. De München után felzugett a nem- 
zetközi sajtó egy részének kánya-sivi- 
tása riasztó sipjelek harsogtak itt és ott, 
uszitó vércse-vijjegás sikongott, hogy 

tul sok volt az emgedékenység, kár veolt 
ez a nagy és hősi erőfeszités, nem volt 
helyes a világ vezető tényezőinek ba- 

zellemü összemelegedése és egyet- 
értéskezelése. És ime, alig nehány hét- 
tel, , méárföldjelzőékének hitt esemény 
után, mindenütt, szerteszét a világon a 
négy égtáj felé, tébolyitó ütemiü fegy- 
verkezés folyik. Nincs kétség hogy eb- 
ben a pokeli tehuvabohuban fájdalma- 
san sok része van a gyakran felelőtle- 
nül ténykedő sajténak, amelynek kép- 
viselői sokszor azt hiszik, hog ya világ 
nem is tudhatja megtalálni és nenmi 
mondják el lesujtó véleményüket a vi- 
lágnagyságok felett. Aztán gyürüzni 
kezd a beledebett ellentét-kövektől a 
hullám és kavarogni kezd a gyülölködés 
és megnemértés örvénylő tengere és 
ujabb pusztulásokkal kezdi fenyegetni 
a világot. A szélsőséges világnézetek és 
politikai felfegások, a véres peolitikai 
események kirebbanása és sok más jelen 
ség, szintén mem kedvező tények és a 
nagy fegyverkezési őrület mellett igy 
sodródik ez a jobb sorsra árdenmes em- 

mindegyre ujabb és ujabb ide- 
idegtépő, lélekromboló alkotást 

melést lehetetlenitő feszültségek, 
g gek, szeretetnélküliségek szaka- 
dékai felé. 

Nagy része van azonban az esemé- 

ilyen riasztó kialakulásában an- 
ő baloldali álláspontnak me- 

n Moszkva képvisel és amely 
cadalmi jelszavakkal rémitgeti 
rekség minden táját. Ez a társa- 
emes, osztályharcokat mester- 

gyházakkal szemben gyü 

ent, éppen ugy hozzájá- 
g örök kavarodásának fentar- 

mint sok más elszomoritó jelen- 
nézetek ádáz tusakodása, az 
önök szabadjára engedettsé- 

fegyelemi meglazulása és 

a világ mai külső-belső, 
mi arculatát jellemzi.. 
5 mindenen tul csak azt kell 
hogy az emberiség lelkében 
bb és hatalmasabb erők a 

: zeretet, mint annak ellenke- 
rői. Elnémithatják az igazságot, de an- 
nak ereje változatlanul lefojtottan is 
megmarad. Megsérthetika jogot, de an 
nak szentségét nem vehetik el. Sárba 

tiporhatják az erkölcsi törvényeket, de 

sok beteges állapotra valló e 

„Jóestét!" A feltünő szépségü asszony 
sorozatos betörései. lázas izgalomba 
hozták annak idején nemcsak a kisvá- 
rost, de itt Marosvásárhelyen is min- 
dig telt házakat vonzott Tóth Mária 
esete a büntetőbiróságokkal. Most, to- 
vább bonyolódnak , szőke szépség bün- 
ügyi szálai és a napokban ujólag fel- 
elevenült egy szétesett élet minden 
megrögzött mozzanata. 

Schapira Elias szászrégen kereskedő 
viszi most , bünvádi pert Tóth Mária 
ellen, akinél ugyancsak fesztvizitet 
tett Mária Tartsuk meg a tárgyalás ere 
detiségét és mondjuk el, mit vallott a 
szászrégeni rendőr, ak Tóth Máriát el- 
fogtá. 

Szolgálatban voltam. Egyszercsak 

VVII. évfolyam, 1928. NOVEMBER 
me 

fut a cseléd, hogy jöjjek, mert betörőt 
fogtak. Futottam a cseléddel együtt és 
fenn a folyosón, az orvosi rendelő aj- 
taja mellett találtam egy 
aki rugott, harapott kapálódzott, ugy, 
hogy Weisz doktor és Padurean soffőr 
alig birtak vele. Én ártalmatlanná tet- 
tem, kikutattam a „prdé' zsebeit s ta- 

lámpát nála. Bevittem az őrsre, ott át- 
adtam Toucean Pavel ügyeletesnek, 
akivel megállapitottuk, hogy a cigány 
„prdé" nem más, mint Tóth Mária, er- 
re megesküszök.. 
A vádlott csökönyösen tagad, az egész 

dolgot fantáziának tartja ésttanukat dik 
tál be. A biróság szakértők kihallgatá- 
sa miatt , tárgyalást elnapolta, Tóth 
Mária viszont boldog mert ő is ezt 
akarta. 
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A 
(ANGKOK.) Három hónap óta dol- 

gozik a városban néhány ismert ve- 
gyész és orvos, hogy egy, még a Távol- 
keleten is feltünő mérgezési ügyre vilá- 
gosságot deritsen. A munka központjá- 
ban a hires Tibet-utazó és orvos: Va- 
lesauort áll. Ez az ur, miután Délame- 
rikában mint mocsárelemző nagy nevet 
szerzett magának, 1928-ban a sanghaji 
egyetem egyik tanszékére került. de 
nem érezte jól magát , városban. In- 
kább egy nagy Tibet-expediciót állitott 
össze és ezzel alaposan végigkutatta a 
zárt ország" területét. Két évvel ez- 
előtt tért vissza és Bangkokban telepe- 
dett le, laboratóriumot alapitott elho- 
zatta Európában hagyott családját, va- 
lamint testvéröccsét és családját is 
Sziámba. Ekkor vette kezdetét a kisér- 
tetiesen titokzatos ügyek sorozata 
Tavaly egy hónapon belül érthetet- 

len okból kifolyólag egymásután halt 
el a tanár öccse és annak felesége. Szá- 
mos orvos azon a nézeten volt, hogy a 
két embert gerincbaj támadta meg. Sem 
mi jel nem mutatott más betegségekre 
vagy különösen gyilkosságra. Vales- 

guort megnyugodott a leletben, de kér- 
te a hatóságokat, adják át neki a holt- 

testeket tanulmányozásra. Ez a kérése 
teljesült. 

Mihelyt ez megtörtént, a tanárban 
érdekes változás ment végbe, aki az- 
előtt egyik nyilvános előadást a másik 
után tartotta, akinek számos barátja 
volt, most senkit sem fogadott 
és eljesen visszavonult a közszereplés- 
től. Még saját családja is ritkán láthat- 
ta. A család ugy hitte hogy a tanár 
annyira elmerült tudományos vizsgáló- 
dásaiban, hogy nem is szabadna megza- 
varni. 
Tavaly ősszel ujabb csapások érték a 

tudóst. Gyors egymásutánban és egé- 
szen hirtelenül elhalt felesége és leá- 
nya, aki közvetlenül esküvője előtt ál- 

lott és nagyobbik fia is. Az orvosok 
megint csak hümmögettek és azt álla- 
pitották meg, hogy valami tifuszféle kór 
vitte sirba a három áldozatot. Vales- 

zza 

láma retten 
amellucl cúy csész családot kiirtott 

tcs bosszuja, 
volt, Folyton kérlelte még megmarait 
egyetlen fiát, költözzön át braziliai ba- 
rátjához. A fiu azonban nem akarta el- 
hagyni a bánatában megőszült édes- 
apát, Nemrégiben aztán ezt a gyerme- 
ket is elérte a halá! kezee A temetés 
után Valesauort magához hivatta or- 
vostársait és igy szólt hozzájuk: 
- Mindent elkövettem hogy legalább 

ezt az egy gyermeket megmentsem. 
Nem sikerült. Most már tudomásul 
adom, hogy családom egyetlen tagja 
nem betegségben halt meg. Valameny- 
nyit megmérgezték. 

Véleménye szerint egy még elemez- 
hetetlen, titokzatos tibeti méregről 
van szó, melynek összetételét mindösz- 
sze nehány láma ismeri és hatása ab- 
ban nyilvánul hogy az áldozat ujjainak 
vége megdagad, a duzzadás továbbter- 
jed és két napon belül végez vele. 

A tudóst most már a rendőrség is ki- 
hallgatta. Igy jutott nyilvánosságra, 
hogy Valesguort, mikor Tibetben járt, 
behatolt egy lámakolostorba, ahol a pa 
pok megtámadták. A tudós megszorult- 
ságában fegyverhez nyult és két lámát 
lelőtt. Nyilvánvaló tehát. hogy a tibe- 
tiek, akik külsejükben piszkos, elhagya 
tott nép, de ugy látszik a gyilkosság- 

Valesguortot és mikor az megtelepedett 
Sziám fővárosában, munkába vették 
A méreg még mindig elemezetlen, a 

halottak boncolása nem hozott ered- 
ményt és most erős őrség védelmezi a 
tanárt. A sziámiak azonban egy lyukas 
gombot nem adnának életéért... 

- Japán váltópénz tiszta aluminium 
hól. Tokióból jelentik: A japán pénz- 
ügyminisztérium a hadicélokra szüksé- 
ges vörösrézzel való takarékoskodás 
céljából tiszt, aluminimumból veret 
egy szen névértékü váltópénz-érméket. 
Ezzel évenként 900 tonna vörösrezet ta- 
karitanak meg. Másfelől a jelenleg for- 
galomban levő 20 millió vyen névértékü 
vörösréz-érmék bevonásával egyszerre 

duort azonban nem ezen a véleményen 

ragyogni fognak. És igy van ez , szép- 
séggel, jósággal, az igazi müvészettel. a 

lélek ősi kulturájával és istenbélyegü- 

ségével, a sziv isteni nemességével és 
mindazokkal a legősibb sajátosságok- 

kal, amelyek az embert égi eredetüsége 
melett örökérvényüen meghatározzák. 
Az a lélek amely tudatában van , ma- 

ga többrehivatottságának, mindig ezek- 

10.000 tonna vörösrezet szereznek meg. 

Olecsó és tartós. Kifogástalan minőség. Valódi székely háziipar 

MOVASZNAI „HOMESDUN' SZÖVETEK 
szi és téli minták nagy választékban. 

Kaphatók a SICULIa"R.T.lerakatában 

azok örök tisztaságukban mégis csak lért az el nem muló életérdekekért har- 

Pártoljuk! 
Vásároljuk! 

Viseljük! 

col, akkor is, ha százszor elbukik, akkor 
is, ha ezerszer legyőzik, mert tudja, hogy 
a világ igazi szépségeit, jóságát, szere- 
tetét emberiességét, Krisztus-jellegüsé- 
gét végérvényesen soha sem lehet 
győzni. , 

Olyan az, mint Anteusz: legyőzhetet- 

len.. 

p(t.) 

Ald farsangon Hivül tcsz álarcos 
látogatást 

cigányfiut, 

láltam 10 kulcsot és egy villamos zseb- : 

hoz kitünően értenek, nyomonkövették § 

HETISOLE 
I.-a cipőket, sosonokat és 
pőket ! 

„ARco 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ségei éri ci egy anailai 
suorsvonat 

(LONDON.) 
elérhető sebességek fokozása terén 
London-North-Eastern vasut 

donnyal 174 kilómtéert. 

ért el. Ezután következett 1837-ben , 
London-Midland-sScottish 

és áramvonalas szerelvénnyel. 

nyolckilóméteres szakaszon 

kilométeres óránkénti maximális sebes 

burg között. 

- 

Kél biztositó tűüéri - 
csu kis nadserecs 

természettudós, a lundi egyetem tanára 

hivatta Ivar Bromant és elpanaszolta, 

Arap Kassisnak. Később sörrel és ciga- 
rettákkal vendégelte meg s nagyrabe- 
csülése jeléül két „biztositótüt adott 
neki A Soha nem látott tüktől a király 
el volt büvölve, azokat a rhuájára tüz- 
te és büszkén mutogatta udvari embe 
reinek. Az aszpirin, a sör és a cigaretta 

dalmait amelyek a tanár véleménye 
szerinti idegfájdalmak lehettek. A ki- 
rály a legnágyobb szivélyességgel és 
csodálattal köszönte meg a jóté- 
teményét de a biztonsági tük is meg- 
tették hatásukat. Broman expediciójá 
val rövidesen tovább indult 5 király 
egy nagy csapat harcost rendelt mellé 
fz aiéli éretképpen. EÉzek több hétig 
állottak az expedició szolgálatában, 

- Nemesek és urak nótás kiubj4 
Lord Daresbury halálával és Sir Th" 

mas Comyn Piatt lemondásával mek 
üresedett két hely London legexkluzi 

vabb klubjában. Az 1761-ben alapltó 
z „Nemesek és urak nótás klubja! mind ; 
öössze csak husz tagot számlál s ez 
ő csak a társadalom legelőkelőbb rétege 

1 . ő á 

ből kerülhetnek ki. Lordok, főbir 

tábornokok ekk a tagok soráha 

Esténként összegyülnek egy wWeste 
étteremben s az elnök felszólításat 

mindegyik tag köteles egy dalt e egy 
kel Akinek énekelni nincs kedve. 
fontot fizet a klub pénztárába igy égén 
hatja meg hallgatását. A vacsora jaek 

az összes tagok kardálokat éneke 8 
Az évi tagdij a mult század vég je 

font volt, akkor 5 fontra szállitott 

részletfizetésre vásárolhat férfi és nől 

elpőkereskedelmi vállalat, Str. Memo. 

201 kilométeres óra-sebes. 

A gőzmozdonyokka 

töb 
kordot állitott fel: A Flying set 
(a repülő skót) nevü mozdonyával már 
19834-ben 161 kilóméteróra sebessége ért el A következő évben ugyanez , 
vonat a Pacific tipusu Papyruüs moz. 

n rt. a Silver Lin 
nevü mozdonnyal pedig 181 kilómétert 

/ Vasut fe. 
kordja, a Voronation nevü mozdonnyal 

: Elért 
sebessége 184 kilóméter. Most legutóbb 
ujra a London-North-Eastern vasut 
végzett kisérleteket ujtipusu áramvyoe- 
nalas mozdonnyal Ezek során ez a moz 
dony a 240 tonna terhelésü szerelvény 

193 kiló- 
méteres sebességgel továbbitotta és 201 

séget ért el, amit eddig csak a német 
vasut tudott felmutatni Berlin és Ham 

(DARE-ES-SALAAM) Ívar Broman 

a közelmultban egy biológiai expedició 
élén Középafrikába utazott, hogy az 
ottani járatlan őresdőkben ritka álla- 
tok után kutasson. Felfedező utja során 

az expedició Arap Kassisi néger király 
birodalmába érkezett. Amikor , király 
arról értesült hogy egy európai tanár 
érkezett meg többedmagával, magához 

hogy nagy fájdalmakat érez a mellé 
ben. Broman tanár megvizsgálta . né 
er uralkodó tüdejét, de egészségesnek 

találta. De, hogy fájdalmain enyhitsen, 
naponta nehány adag aszpirint adott 

rövidesen el is mulasztotta a király fái 

vált 

cil


